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Felvidéki Szemle.
(EPERJESI LAPOK)

Előfizetési árak : Egész évre 5 írt. félévre 2 frt 50 
kr.. negyedévre 1 frt 25 kr. Egy szám ára 6 kr.

Sí DÍJ: Háromhasábos petit sor egyszeri hirdetése 5 kr. 
Tötbszöroc hirdetés jután} osabb. Bélyegdij : minden hirdetésért 

külön 30 kr. — Nyilt-tér minden sor io kr.

Az „Eperjesi Széchenyi kor,“ a „Bartfai közm. 
egylet,“ a „Sarosmegyei gazd. egylet." s az eper- 

jesi kir. törvényszék hivatalos hirdetéseinek köz­
lönye.

Szerkesztői iroda és kiadóhivatal: Fóutcza 306
Ide intézendő minden a lap szellemi részét illető közlemény, vaja 

mint az előfizetési és hirdetési dijak is.

E lap megjeien : kedden és szombaton.

A megyei adininistráczió *)
1.

A hosszú idő óta ideiglenes veze­
tés alatt álló belügyi táicza, Baross 
közmunka- és közlekedési miniszter 
által, szintén csak ideiglenes minőség­
ben lett átvéve.

Baross Gáborban bírtuk a garan- 
cziát, hogy szerencsésen és az ország 
nagy hasznára vezesse annak bel- 
üffyeit; de nagy kérdés : van-e szán­
déka a provi soriuniót véglegességgel 
felvaitam ? nagy kérdés : szabad-e az 
ország jól felfogott érd-kéből egy olyan 
szakminisztert, mint Baross, kinek neve 
programmot képvisel, attól a tározó­
tól elvonni, amelynek körében eddigi 
rövid minisztersége alatt is határozott 
akaraterejével, fáradhatlan munkaked- 
vével annyi hasznot és üdvösét biz­
tosit ?

Vannak hazánkban többen, a kik 
eddigi miniszteri működésükkel, de 
vannak olyanok is, a kik a nyilvános 
közélet szükebb munkaterén .jogot sze­
reztek arra, miszerint feltétlenül el- 
higyjük, hogy bírnak képesítéssel Ma­
gyarország közadminisztraczióját a ha­
zai viszonyok teljes ismeretével öntu­
datosan és államférfim látkörrel refor­
málni.

*) Figyelmeztetjük olvasóinkat e két ezikkre. 
Szerk.

TÁRCZA,
A. véletleuaég játékai.

(Humoros tárcza.)

Érdekes válópert fog az X-i királyi tör­
vényszék a napokban zárt ajtók inegett tár­
gyalni. Az eset anyira regényesen hihetet­
len, s annyi benne a csodás véletlen, hogy 
magam sem hittem volna el, ha a tényál­
lásáról, a valóper aktáiból meggyőződést 
nem szereztem volna.

*
Villányi Sándor laposi földbirtokos nejé­

vel, valamint Ruszti Ernő magasi földbirto­
kos és neje, egy első osztályú kocsi vörös 
bársony székein együtt utaztak a piripócs- 
csiripi helyi érdekű vasúton a főváros felé.

Villányi neje, Adrienné ragyogó fekete I 
szemű, mosolygó arezu. megennivaló, gömbö­
lyű kis barna menyecske. Ölében rózsás or­
rú, fehér selyem szőrű kis pincsi lapult, a 
mely nem a legbarátságosabb szemeket ve­
tette Ruszti nejének, Melánia ő nagyságának 
karjaiban nyugvó, kék selyem szalagos kis 
macskarn

A férjek szivaroztak, a nők pedig egymás 
öltözékeit birálgatták, s meglehetősen unat­
koztak. A két házaspár távolról sem ismer­
te egymást, s mivel kívülük más. senki 
sem ült a kocsiban, a bemutatást mindakét 
pár a másiktól varta. Ez azonban be nem 
következvén, az utasok néhány rosszul pa-

A közigazgatásra nehéz idők követ­
keztek be. Közei 22 év óta a törvény­
gyártó gépezet szakadatlanul működik, 
hol jobb, hol csekélyebb eredmény- 
nyel. De minden újabb törvények ki- 
lencztized ré-ze a közigazgatás teen­
dőit szaporította, a belügyi admini- 
stratióra bizta azoknak végrehajtását, 
ellenőrzését. Rohamosan fokozódnak a 
fejlődött viszonyok igényei, az alsóbb 
hatóságok, tisztviselők pedig már-már 
leroskadnak amaz újabb és újabb ter­
hek alait, melyek munkáságukat igény­
be veszik.

Nem csalódunk, ha azt állítjuk, 
hogy minden újabban alkotandó tör­
vény elementáris erővel veti fel az el 
nem odázható határozott cselekvés 
kérdését.

Annak, a ki a belügyi tárczát vég­
legesen át fogja venni, tisztában kell 
lenni azzal, hogy a közvélemény biz­
ton vá>ja, miszerint nőm fog késedel- 
mezni, nem fogja elodázni a közigaz­
gatás terén megérett eszméinket és 
elsőrendű intézményeinket közelebb 
fogja hozni az élethez.

A mindennapi bajok, az erők hiá­
nya, a képzett egyéneknek távolma­
radása nemcsak a felszínre, de elő­
tétbe tolja, hangosan követeli Ma­
gyarország belügyi adminisztratióját a 
kor és változott viszonyoknak megfe- 
lelőleg átidomitani.

Igaz, vannak az országban megyék.
■—LJJ------- ._■■■■■■____  ...»

lástolt una más ásitás után, szép lassan el- 
szunyadtak, s a kupé csendes egyhangúsá­
gát az alvók szuszogásau kívül, csak a ke­
rekek unalmas monoton dübörgése osztotta 
meg.

A pincsi, meg a kis czicza felhasználták 
úrnőik csendes aimát, s az egymás iránti 
és már őseiktől hagyományos ellenszenvük- | 
uek korlátlan szabad folyást engedtek.

A támadást „Riczi“ a pincsi kezdte meg, 
s eleinte csak csendes morgással adott ki­
fejezést háborgó érzelmeinek, amit „Miczi“ 
a czicza sokat mondó sziszegés és köpkö- 
déssel remélt ellensúlyozni. A helyzet mind : 
tarthatatlanabbá vált. Ámbár „Miczi“ a 
gyengéd, s „Riczi“ az erősebb nemhez tar­
tozott. mégis a tettleges támadást „Miczi“ j 
kezdte meg. „Riczi“ keményen védte magát 
s daczára a záporként orrara hulló pofonok­
nak. vegeikeseredéssel fogai közé kapta „Mi- j 
czi" farkát, s diadalmas vonyitással húzta 
le azt a padlóra. Elképzelhető, hogy e dü- , 
hős támadás és kétségbeesett védelem nem 
a legnagyobb csendben történ'. „Riczi“ dia- 
dalvonyitását tulharsogta „Miczi“. E fülszag- j 
gató segély sikitást s a már-már élet-halál- j 
ra menő küzdelmet profin módon szakitot- I 
tak félbe az álmukból felzavart férjek, a 
mennyiben Villányi „Riczire“, Ruszti pedig 
„Miczire“ húzott egynéhányat a kéznél le­
vő pipaszárakkal, s mely barbár ténykedés 
után a béke a hadakozó felek között látszó­
lag helyre állott.

— Valóban kedves nagysád — szólt Busz- i

' vannak főispánok és alispánok, kik 
nemes és hazafias ambitiójuknak te­
kintik a magyar közigazgatást euró­
pai színvonalra emelni; vannak főis­
pánok, kik az újabb törvények alap­
ján biztosított tágasabb befolyást tel­
jesen és mindenekben kihasználják, tö­
rekednek az adminisztraczió egyes 
ágaiban a lehetőt megtenni; de mi­
nél intensivebben belenyúlnak ellen­
őrzési jogukkal az igazgatásba, annál 
inkább be kell látniok, hogy a hely­
zet mostani alakulásában jóakaratuk.

| férfias ambitiójuk kárba vész. Nem ál­
lanak rendelkezésre a főispánoknak, a 
megyéknek a szükséges eszközök, nem 
bírják azokat előteremteni.

Óriásiak a legszigorúbb ellenőrzés 
mellett is a károk, a mulasz'ások 

i okozta bajok. Sokszor egyetlen tiszt­
viselői állás, sokszor egy uj irnoki. 
egy árvaszéki ülnöki, egy számvevői 
állás rendszeresítése kiszámithatlau 

1 előnyöket biztositana a mai rendszer 
i keretében is, de nincs miből. A do- 
j mestica fixirozva van, a pótadót a 

megve közönsége rettegi.
Hány főispán kívánt segíteni azzal, 

hogy elismert képességeket az admi- 
nistracziónak megnyerjen ; de igyeke- 

. zete megtörött. A ki csak teheti, a 
törvényszéki pályára siet. Ott van elő­
léptetés, van biztos állása, élvez elő­
nyösebb anyagi javadalmazást, öt éven- 

| kint fizetés-emelkedést.
ti Adriennéhez — nagyon sajnálom, misze­
rint a kedves kis „Riczit“ a mi csúf „Mi- 
czink“ oly érzékenyen megbántotta.

— Oh kérem — felelt Villányi udvaria­
san — szerintem „Riczi“ a hibás s én ké­
rek bocsánatot, hogy az a rossz Riczi ezt 
az aranyos kis „Miczit“ oly fájdalmasan 
megsértette !

— Az ügy már szerencsésen befejeződött 
s nekem van szerencsém bemutatni masa­
mat. Én Ruszti Ernő magasi földbirtokos 
vagyok, s itt nőm Melánia.

— Igen örvendek ! Nevem Villányi Sán­
dor, laposi földbirtokos — nőm Adrienné !

Kölcsönös udvarias hajlongások, kézszorit- 
gatások után a bemutatásnak vége lett, s a 
párok ismét leültek, mely alkalommal Rusz­
ti Melánia. Villányi pedig Adrienné fülébe 
a következőket súgta : „Ugy-e mondtam, 
hogy ne hozzuk el azt a csúf állatot ?“

A felelet mindkét oldalról körülbelül igy 
sugódott: „Te végtelenül kiállhatatlau em­
ber vagy !“

Ezzel a rút visszavonás magvai elvalának 
hintve. Az ellenszenvet még jobban növelte 
azon körülmény, hogy Villányi „Miczi“ és 
Ruszti „Riczi“ magasztalásából, dicséretéből 
csak akkor fogytak ki, midőn a vonat a fő­
városba megérkezett, s a kiszállás lehetet­
lenné tette a további dicséretek özönét. A 
válásnál azonban megígérték egymásnak, 
hogy a barátságot nem hagyják lelohadni 
s minél gyakrabban meglátogatják egymást
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A belügyi kormányzat az alkotmá­

nyos élet 22. évében is még mindig 
mostoha gyerek, pedig az államhata­
lom realitása, az ország lakosainak ál­
talános jóléte ennek palládiuma alatt 
all.

Mennyivel előnyösebb helyzetben van 
az igazságügy ! Az bírja a sajtó tá­
mogatását, úgy annyira, hogy annak 
hiányait, beteg részeit is bemutatni 
elitéit cselekmény, ahhoz csak az egye­
dül csalhatatlan theoretikus lovagok­
nak van joga.

A közigazgatást gáncsolhatja illeté­
kes, illetéktelen; és nem is európai 
ember, a ki egyet nem rúg rajta, mig 
ellenben nem tarthat kultur névre igényt 
az, a ki a justitiát, ezt a nebántsvi- 
rágot megérinti.

Miért ? Okait látjuk, de nem helye­
selhetjük. Csak annyit koczkáztatunk 
meg, miszerint jaj annak az ország­
nak, ahol a theoriák nagymesterei ke­
rülnek túlsúly ba I

Tudva vagy öntudatlanul, de sokan 
a kormányt hiszik sebezhetni, ha az 
administratiótól mindent eltagadnak, 
egy kalap alatt minden megyét ana- 
thémával sújtanak és azt sem ismerik 
el, hogy vannak törvényhatóságok, 
vannak végrehajtó közegek, kik az 
adott viszonyok között is megtesznek 
a kormány hazafias intentióinak isme­
retében mindent, a mit emberileg 
megtenni lehet. Határozottan igaztalan 
és alap nélküli a magyar közigazga­
tást mostani helyzetében is, „ázsiai­
nak“ bélyegezni.

A justitia budgetje 1872-től milli­
ókkal emelkedett, a belügyi tárcza 
költségvetése pedig egy millió szapo­
rulatot sem mutathat fel.

Fontos a tulajdonjog, az enyém-tied 
elbírálása, az állam érdeke, hogy ne 
csak felfelé, de lefelé is független bí­
rák biztosítsák a jog uralmát; de bár­
miként iszonyodjék is el holmi nagy 
jogtudós, őszintén bevalljuk, nem le­
het alábbrendeltebb kérdés egy jottá- 
val sem a közigazgatás zavartalan
annál is inkább, mert Villányi és Ruszti is 
a fővárosban óhajtottak megtelepdni.

A két férj ismételt bocsánatkérés között 
iüzte karjára nejét s „Riczi" valamint „Mi- 
czi“ megvető pillantásai közt váltak el elv­
mástól.

Este, midőn aludni tértek, a két férj így 
sóhajtott fel: „Ejnye de szép eleven kis fe­
lesége van az én barátomuak. Teringettét 
ha en — a többit már mindegyik a plplan 
alatt mormogta el.

A két nő sem állhatta szó nélkül.
— Istenem, mily kedves, szeretetreméltó 

ember térjem barátja. Csak egy — ej — 
ej! — a többi detto a paplan alatt hang­
zott el. 6

Adrienné boudoirjában ketten ülnek az 
ottomanon es sóhajtoznak. Az egyik maga 
Adrienné a másik pedig — RuSzti Ernő.

— lehat önben nincs annyi bátorság __
tori meg a csendet a szép nő — hogy“ en­
gem megszöktessen ?

De angyalom, mit fog mondani a világ s 
mit fog szólni a férje, az én Vilányi barátom 
ha kitudódik, hogy mi együtt szöktünk? — 
vete gyengéden oda Ernő.

— Mit törődöm én a világgal, vagy azzal 
~°gy férjem mit szól? Én szeretem önt, g 
na ön is szeret, úgy engem megszöktet.

— Ezer örömmel, de lássa édes —
— Eh mit! On gyáva! Kérem hagyjon 

magamra s többe ne említse előttem forró 
Zuggal égő, olthatatlan örök szerelmét- 
mouda gúnyosan Adrienné.

funktiónálása. Az administráczió min­
den honpolgárt, minden adófizetőt, min­
den lakosát az országnak és nem csu­
pán a jogkeresőket szolgálja.

Csak a múlt hetekben hallottunk az 
első folyámodásu bíróságnak fizetés 
felemelésre vonatkozó kérvényéről, csak 
a legközelebbi napokban tette e kér­
dést magáévá a budapesti ügyvédi 
kamara, a mely — mellesleg mondva 
— a királyi táblának évtized óta sür­
getett decentralisátióját is hátrányos­
nak decretálja és kizárólagos jogát 
formálja hozzá.

Olvasniuk az országos hírlapok leg­
többjében vezérczikkeket a bírói kar 
keserű sorsáról, azok kérvényének jo­
gosultságáról ; de egy árva szócskát 
nem élvezhettünk a sokkal rosszabb 
sorsban, mostohább elbánásban élő 
politikai tisztviselők helyzetének javí­
tásáról.

Nem lehet gondolkozó fő feladata a 
külömböző kormányzati ágakban szol­
gáló munkásokat egymással ellentétbe 
helyezni, de nem is szabad egyiknek 
sem favorizálni ; mert a törvényszéki 
tisztviselő és a politikai tisztviselő egy 
törzsnek részei és csak az életet nem 
ismerő exclusivitásokban, közjogi hely­
zetének téves magyarázásával magá­
nak nimbust kereső „Beamter“ tekint­
heti magát külömb és fontosabb sze­
repre hivatottnak a másiknál.

Es hogy mégis egy rövid párhuza­
mot mutatunk b-y azt nem a bíró­
ság hátrányára, hanem a közigazga­
tási tisztviselői kar érdekéből tesszük.

I

i

llj pártalakulások.
— Egy országgyűlési képviselőtől. —

A cabiuet rekonslruktiója, melyet sokan a 
véderővita következményéül tekintenek még 
csak kezdete azon átalakulásoknak, melyek 
már a közel jövőben végbe fognak menni. 
Ldvari körökben különös figyelemmel kisér­
ték a véderővita folyamát a képviselő ház­
ban és naponkinti folytatását az utczán. 
Legkevésbé tartottak forradalom vagy annak 
csak kísérletétől is, mert hasonló jelenetek 
előfordultak már az orosz-török háború és a 
boszniai okkupáczió alatt. Most megtörtént,

— Adrienné ön eltaszit magától ?
— Igen el, mert a gyávákat ki nem állha­

tom.
— En is gyáva vagyok öu előtt ?
— Igen, mert nem mer velem szökni.

_ — Elmegyek önnel a világ végére is, ha 
kívánja. °

— Jól vau, kezet rá!
— Becsületszavamra mondom úgy lesz!

Most menjen haza édes Ernő s .kisérje 
figyelemmel a „Fővárosi Tárogató“ apró hir­
detését s ha „Micikém“ megszólítással és 
„Édes mindened“ aláírással felhívást talál 
benne, úgy azon utasítást kövesse. Megértett? 

Igen, édes Adrienné.
Isten önnel Ernő ! 
Kezeit csókolom ! — etrv pcÁlr o < « , . .

boldog önelégültséggé? ^düít az 
végig.

Ugyanazon órában a szép kékszemü és 
jSSoT leMel““"41 » jelenet

TVUiL/611? mép,mindig ingadozik angyali 
Mehmam ? - kérdi Villányi Sándor. 
» .iiáÁ00 •? £ rae= édes Sándor, mit szólna 
? umi ferJem s az ön neje, ha meg­
tudjak, hogy együtt szöktünk ?J 
o ,* gondoljon semmivel, mi szeretjük 

s e'Jünk szerelmünknek !
Villányi keblére vonta a szép szőke nőt s 

elhaimozta csókjaival.
— Ugy-e velem jösz ? Elszöksz velem ’ — 

suttoga lazassan Sándor.

.. v - csokolom ! — egy elcsattanó 
ntnLí eltűnt a boudoirból s Adrienné 

ottománon

hogy az utczán megállítottak a ministerel 
nők kocsiját, de az említett mozgalmak 
alatt beverték ugyané ministerelnök“ abla­
kait. Mégis általános feltűnést keltett, ho»v 
a mini'terelnök, ki parlamenti támadásokért 
még sohasem maradt adós, a véderővita 
alkalmával anuyira mérsékelte magát és 
nyugodtan várta a végeredményt. A csodál­
kozás csak addig tartott mig egy képviselő 
azzal a leleplezéssel ejtette bámulatba az 
egész országot, hogy négyszemközt homlo­
kának szegezte revolverét és a ministereluök 
halálmegvetéssel nézett a fegyver csövébe

1 iszát sokszor hasonlították Bismarckhoz 
de egyben még sem hasonlít hozzá: néni 

! szeret magáról beszéltetni. A német kanczel- 
lár a legkisebb üdvözlő iratot közzé teszi a 
lapokban, Tisza az ilyeneknek nem barátja 
mert még azon gratuláló sürgönyökről sem 
tud a világ, melyeket a véderő után Bis­
marck és Crispitől kapott. Tisza magatartasa 
az ellenzéki pártokra is mély benyomást 
gyakorolt és a mérsékelt ellenzék vezére 
illetékes helyen kijelentette, hogy nincs 
része a tüntetésekben és sajnálja úgy a par­
lamenti, mint az utczai jeleneteket ^nnál 
nagyobb hatást gyakorolt a ministerelnök 

szívós kitartása a budai váriakban. Ott a 
családi gyászt majdnem háttérbe szorították 
a keleten fe'merülő események.

Milán király lemondása határozottau az 
orosz intrigua müve. Egészen hasonló jelen­
ségek mutatkoznak Romániában ; Montene­
gró teljes vazallusa Oroszországnak és Bul­
gáriában az állapotok a legbizonytalanabbak. 
Általában erélyesebb külpolitikára van szük­
ség, ezt belátják Becsben és Berlinben is. 
Jól értesült körökben ugyanis azt beszélik, 
hogy Tisza azért nem vállalt a rekonstruált 
kabinetben külön tárczát is, mert csak rövid 
ideig marad meg a maggar ügyek élén és 
talán már a delegácziók legközelebbi ülései 
után ö felsége áltál a külügyek vezetésére hi- 
vatik meg.

Mielőtt ez megtörténnék, előbb a minisz­
terelnök érintkezésbe lép a mérsékelt ellen­
zékkel egy újabb fúzió iránt. A fúzió első 
eredménye az lesz, hogy Apponyi fogja át­
venni a belügyminiszteri tárczát és ha ké­
pesnek bizonyul a kormánypárt vezetésére, 
beleülhet a miniszterelnöki székbe. A legne­
vezetesebb esemény lesz a személyváltozás a 
Ballplatzon, de nálunk is rendkívüli átalaku­
lásokon fog átmenni a pártélet, ha a jelzett 
események végbe mennek.

Hírek.
Villásreggeli a püspöknél. Dr. Vályi János 

eperjesi gk. püspök husvét első napján szá­

— Adj három napi gondolkozás)' időt.
— Adok.

Ezalatt figyelj a „Fővárosi Tárogató“ 
kis hirdetéseire, s ha valamit a „Miczikém“ 
czimmel, „Édes mindened“ aláírással hir­
detést találsz, úgy kövesd azon utasítást.

— Követem !
, ~ Ádj egy csókot édes és távozz, mert 

férjem nemsokára megjön.
Itt is elcsattant egy csók és Sándor 

önelégült mosolylyal távozott a szép nő bou- 
doirjából.

*
Villányi ur és neje éppen a reggeli kávé­

nál ülnek, mikor a szobaleány a „Fővárosi 
Tárogató“-t az asztalra teszi. Férj és nő 
egyszerre kapnak a lap után. Adrienné mo­
solyogva jegyzé meg :

Úgy látszik, egy akaraton vagyunk 1
— Én is úgy vélem.
— Ezzel a férj kezébe veszi a lapot és 

mohon olvassa a kishirdetéseket. Areza édes 
mosolyra derült. A nő élénk kíváncsisággal 
kisen férjének minden mozdulatját s midőn 
az a lapot leteszi, ő veszi föl s olvassa vég­
telen örömmel a következő sorokat:

„Miczikem! Mindent előkészítettem; ma 
este kilencz órakor várlak s megbeszélésünk­
höz híven utazhatunk. Édes mindened“

— Édes Adrienné ! Bocsáss meg, kissé rosz- 
8zul érzem magamat. Szobámba megyek pi­
henni — mondja a férj.

— Jól van angyalom, csak menj — felelt 
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mos terítékű fényes villásreggelit adott, 
melyre Eperjes szab. kir. város polgári és 
katonai kitúuóségei voltak hivatalosak.

Hymenhir. Dzubay Miklós miniszteri szám- 
tuzt ioiyo hó 22-én váltott jegyet IKovalicz- 
xy Emma urhölgygyel, Kovahczky Mihály 
szent-peteri uradalmi tiszttartó bájos és szel- 
lemdus leányával.

Erdőégés Nagy-Sáros nagy község erde-
i.D>. “ég pedig az úgynevezett „kracski1, 

duloreszben f. hó 17-én tűz ütött ki s mint­
egy 10—12 holdnyi terület kiégett. Az er­
dőt ismeretlen tettes szándékosan gyújtotta 
fd. Kiderítésére a nyomozás folyamatban 
van.

i 1 i. ............

szökevény egyszerre. Rájöttek a szökésre; a 
legközelebbi vonattal visszamegyek !

A legelső állomáson Ernő ugrott le leg­
hamarabb és sietve futott a főnök elé, °a 
kitől sebesen kérdezé:

— Mikor megy kérem a legelső vonat a 
a fővárosba ?

— Délután 5 órakor.
A második perczben Ernő már kocsiban 

ült s a városba hajtatott, hogy „Az ezüst 
tallér“ szállodában a napot agyonüsse.

Öt perez múlva ott volt már Sáudor is, 
tiz perez múlva Adrienné és tizenöt perez 
múlva Melánia, mindnyájan abban a tudat­
ban, hogy a többiek tovább utaznak Csúcs­
vár felé.

Az ebédet mind a négyen saját szobájuk­
ban költötték el s onnan egyik sem moz­
dult ki.

Délután félötkor rövid időközökben négy 
kocsi robogott ki az állomásra.

A perronon végre mind a négyen talál­
koztak.

— Ah! oh ! uh 1 huh! — hangzott a meg­
lepetés fölkiáltása.

— Kérem Villányi ur, ha eddig kisérte 
nőmet, csak kisérje tovább is.

— Ön hasonlóképen tehet Ruszti ur I
♦

A párok úgy, mint a szökésben indultak, 
tértek vissza s a beavatottak között nagy a 
kíváncsiság, hogy a véletlen ily szép össze­
játszása mily érdekes és részletekben pikáns 
végtárgyalást nyújt majd a válóperekben.

Óngyilkosság. Bajor községben egy Janics 
Mihály nevű elemedettebb földmivelő boiot- 
vával akarta nyakát elvágni, felesége azon­
ban öngyilkos szándékában megakadályozta 
Janics erre az istáloba ment s ott felakasztot­
ta magát. Mire levágták, halva volt. Tetté­
nek oka ismeretlen.

Vérengző kocsis. Bojtos Márton Eisenber- 
ger Abráham kisfalusi lakos kocsisa, a na­
pokban gazdáját a miatt, mert cseledkönyvét 
kiadni nem akarta, egy bottal megtámadta s 
veresre verte. Gazdáját csak nagy nehezen 
szabadíthatták ki kezei közül.

Kivándorlás. Szopáta Pál, Szukó András 
és Kacsa András, velbachi lakosok engedély 
nélkül törekedtek Amerika felé. Az. abosi va­
súti állomáson azonban a csendőrség meg­
akadályozta őket szándékukban, a meunyiben 
mindahármukat elfogta.

Az eperjesi kir. törvényszék bünfenyitő 
osztálya f. hó 26-án a Bakács János ellen 
zsarolás, Matisz Mátyás ellen lopás, Havran 
Szilárd ellen emberölés, — f. hó 30 au pe­
dig az Ungár Fülöp ellen hamis bukás, Ze- 
lenák Mihály ellen emberölés és a Radanics 
Bivaly János ellen lopás miatt indított bűn­
ügyekben tart végtárgyalást.

Halmai Jmre színigazgató társulatával Mis- 
kolczról S.-A.-Ujhelybe ment s ott e hét 
elején a „Nebantsvirág' -gal kezdte meg elő­
adásainak sorát. A társulat Eperjesről való 
távozta óta nagy változáson ment keresztül. 
Regi kiválóbb tagjai közűi megmaradtak: 
Halmainé, Nógradiné, Korcsek Vilma, Deák, 
Nógrádi, Földvári. A többi szerepet játszó 
szinészek újak. Névszerinl Dók közül : Nagy 
Vilma vígjátéki soubrette és másodéuekesnő. 
Tájkerti Berta társalgási színésznő, Kőmives- 
né Anna drámai és vígjátéki anyaszinésznő 
Szabóné Eszti operette komika. — A férfiak 
közül: Bagi Gyula hős és lyrai szerelmes, 
Mátray József drámai apaszinész, operette-ba- 
ritouista.

Tüzeset. F. hó 20-án esti 8 órá tájon 
Tahy László eperjesi biitokosnak a katonai

a nő — menj; nekem is roppantul fáj a fe­
jem.

A férj jobbra, a nő balra ment — pakol­
ni ............

Ruszti ur és neje basonlóképen kávénál ül­
tek, midőn a szobaleány jelenti, hogy az 
egész városban nem kapni „Fővárosi Táro­
gatóit,

— Ugyan miért nem ? — kérdé Melánia.
— Valószínűleg megszűnt a lap — füllen­

tett Ernő.
— Julcsa — szólt a férj a szobalánynak 

— hozzon egy „Helyi Hírnököt“, hogy leg­
alább újság nélkül ne maradjunk.

— Igenis! felelt hamis mosolylyal Julcsa.
Ruszti ur homlokon csókolta nejét s 

mondá:
— Megyek angyalom közgazdasagi czik 

kémét befejezni — és ment — pakolni.
i*

Esti 9 órakor Ernő és Adrienné szerencsé­
sen megszöktek. Az utczán találkoztak ugyan 
Sándorral, de az nem mert nekik szólni, sőt 
örült, hogy őt meg nem állították.

A bérkocsi gyors robogással sietett a 
szökevényekkel a pályaházba.

— Hány órakor indul a vonat Csucsvár 
felé — kérdé Ernő a portástól.

— Éjfél után két órakor.
— Teringettét! akkor jól el kell rejtőz­

nünk addig! — mormogott Ernő.
A kapus jó pénzért a saját szobájában he­

lyezte el addig az utazókat, a mig a vonat 
elindult.

gyakorló tér melletti kertjében álló haza is­
meretlen okból kigyuladt. Az erős vörös ' 
fény nagy ijjedelmet okozott a városban, 
különösen az éppen akkor templomban levő 
közönség sorában, de alap nélkül, mert az 
©lópctt ház HjdgubdU állott s így a iüz & 
nagy szél daczára sem ölthetett °nagy kiter­
jedést. A varos tűzoltósága — tekintetbe 
yeye, hogy a kérdéses hely tűzoltó szerek­
kel csak nehezebben közelíthető meg _
elég korán termeit a vész helyen s mindad­
dig ot, maradt, mig az utolsó szikrát is el 
nem oltotta.

Megőrült. Lpscsányi Ferenez. eperjesi vég­
zett gymnasiumi tanuló, vo.t egy eves önkén­
tes a napokbau megőrült f. hó 23 án a bu­
dapesti liptómezei tébolydába szállíttatott.

Brutális katona. Ouderecsko János eperje­
si közhonved a borkút lövölde mellett, hol 
őrségen volt, egy 12 eves gyermekleányt ej­
tett állatias szenvedélyének áldozatául. A 
biutális katona megkapja megérdeinlett bün­
tetését.

Husvét másodnapján, vagyis a locsolkodás 
napján, kemény dolga volt az eperjesi ren­
dőrségnek. Az elázott locsolkodó legények 
közül utczai garázdálkodásuk miatt többet 
bekísér ek. Két részeg mészáros legény plá­
ne a katonai őrjárattal kezdett czivódást. E 
tették miatt mindketten hosszabb ideig hü- 
sölnek.

— A f. évi ujonczozás f. é. május 10 
junius 20-ika között ejtetik meg. A Sáros­
megye területén végrehajtandó ujonczállitás 
működési terve a következő : Eperjes szab, 
kir. város területén május hó 11-én tartatik 
meg. A ielhívott hadkötelesek száma korosz­
tályonként : I. 55, II. 45, III. 34. Az alsó- 
tárczai járásban május hó 13, 14 és 15-én; 
a felhívott hadkötelesek szama I. 216, II. 
172, III. 169. A sirokai járásban 16, 17 és 
18-án : a felhívott hadkötelesek száma I. 
306, 11. 229, III. 226. Kis-Szeb**n szab. kir. 
városban 20-án: a felhívott hadkötelesek 
száma I. 22. II. 18, III. 16. A felső-tárczai 
járásban 21, 22, 23. 24 és 25-én ; a felhí­
vott hadkötelesek száma I. 395, II. 362, III. 
317. A tapolyi járásban 27. 28 és 29-én ; ; 
a felhívott hadkötele-ek szama I. 259. II, 
237, III. 211. A makoviczai járásban 31-én 
és junius 1 s 2 án ; a felhívott hadkötelesek 
száma I. 229, 11. 265 III. 269. Bártfa sz. 
kir. városban f. é. junius 3-án; a felhívott 
hadkötelesek száma I. 47, II 31, III. 32. A 
szekcsői járásban junius 4. 4 és 6-án a fel­
hívottak száma korosztálvonként I. 312, II. 
273, III. 245.

— A kis szebeni vasúti állomás köztisz­
teletben álló főnöke, Bayer Ernő, mint hír- i 
ük, a uagysárosi vasúti állomásra lesz átbe-

Éjfél után fél kettőkor ismét egy uj pár I 
szólította meg a kapust:

— Mikor indul a vonat Csucsvár felé ?
— Éjfél után két órakor.
A jövevények, a kik nem voltak mások, 

mint Sándor és Melánia, az étterembe 
mentek.

— Én még most sem hiszem — szólt az 
erősen lefátyolozott nő — hogy Ernő meg­
szökött.

— Hidd el angyalom, magam láttam őket 
kocsiba ülni és elhajtatni.

Mire a másodikat csengették, Ernő és 
Adrienné már egy első osztályú kocsiban 
ültek s fejedelmi borravalóval lekenyerezték j 
a kalauzt, hogy hozzájuk ne bocsásson be i 
senkit.

— Teringettét — mormogott a kalauz — 
ma mindenkinek külön kupé kellene. Már a 
második szerelmes pár zaklatott meg —• hála 
Istennek!

Egy kis állomáson Sándor is és Ernő is 
leszállt, de midőn ismét felültek, tévedésből 
kocsit cseréltek és a két férj mindegyike a j 
sajat felesége mellé jutott.

— Istenem a férjem! suttogták a nők. 
Ördök és pokol! a feleségem, mormogták ■

a férjek.
Mindkét férfi ijedten ugrott le a kocsi 

lépcsőjéről 8 hogy a zavar még nagyobb 
legyen, Sándor hirtelenébeu egy harmad 
osztályú, Ernő egy üres marhakocsiba ugrott be

— Mindennek vége — sóhajtott a négy

_ 3-ik oldal.
Jyezve. E váratlan áthelyezés szomorúan 
érinti a kis-szebeni társadalmi életet, mely, 
nek Bayer egyik ehető eleme volt. A város­
ból igen nagy számmal, de a vidékről is 
nagyszámú aláírással ellátott kérvényt nyúj­
tottak be a vasút igazgatóságához, hogy a 
főnököt továbbra is az eddigi állomáson 
hagyjak meg.

Választás. Bártfan f. hó 18-án ejt^fett meg 
az iparhatosági megbízottak választása, mely 
alkalommal Bartfa város tanácsához 20 — 
és a szekcsői járás főszolgabírói hivatalához 

; 20 tag választatott meg Ezeknek szakbizott­
ságokba való beosztása f. hó 29-én tartandó 
értekezésen fog megtörténni.

Veszett eb. Kis-Szebenben egy a vidékről 
, odatévedt veszett eb rémitette a város csen­

des lakosságát. A veszettet sikerült nagy 
hajsza után agyonlőni, de miután több ku­
tyát megmart, a hatóság 30 napi kutyavesz- 
tegzárt rendelt.

Ditte V. megyeszerte ismert jó hírnevű 
táncztanitó f. hó 24-től kezdi meg Kis-Sze- 
benben táncztanitási előadásait. Ajánljuk az 
érdeklődő közönség becses pártfogasába.

Restauráczió. Bártfán a városi képviselő­
testületi tagok választását Villocz Boldizsár 
elnöklete alatt f. hó 30-ára tűzte ki az al- 
ispáni hivatal. Ezen választás megejtése után 
nemsokára megtartatik a tisztujitás is, mely­
nek feladata leend a várost 6 évre szorgal­
mas és buzgó hivatalnokokkal ellátni. A kor­
teskedés mar megindult, egyes állásokra már 
biztosan emlegetik a megválasztandókat 
csak az a kérdés, hogy a combinatiók be­
teljesednek-e. főbb előkelő képviselő-testü­
leti tagnak az volna az óhajtása, hogy az 
összes hivatalok nyilvánosan kiirt pályázat 
utján töltessenek be, a mi talán a legczél- 
szerübb is volna.

Eperjes szab. kir. város közgyűlése. Eper-
i jes sz. kir. város képviselő te-tüiete f. hó 

27-én az az szombaton d. u. 3 órakor köz­
gyűlést tart. A közgyűlés tárgysorozata a 
következő :

1. Előterjesztés a váro3 tulajdonát képező 
regálejog megváltása ügyében.

2. Gyöngyös városa megküldi a regále- 
váltságra vonatkozó emlékiratát.

3. Szatmár-Németi sz. kir. város ugyan­
ezen tárgyra vonatkozó átirata.

4. Sáros vármegye törv. bizottsága f. é. 
3693-6206/47 szám alatt a városi képviselő­
testületi tagok választása ügyében.

5. Varmegyei alispán f. é. 6493. sz. a. 
kelt intézvénye a képviseleti tagválasztás ha­
táridejének kitűzése és az igazoló választ­
mány kél tagjának megválasztása tárgyában.

6. A végrehajtó építési választmány beter-
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jeszti a „redout“ vizsgalat» felől felvett bi- 
zotuási jegyzőkönyvet.

7. Tanácsi előterjesztés Csernyitzky József 
városi Írnok nyugdíjaztatása iránti kérvénye 
ügyében.

8. Az uj állami gymnasiumi épület csa­
tornájának összeköttetésere szükséges főcsa­
torna «-pitésére vonatkozó előterjesztés.

9. Az eperjesi ev. ág. collegium igazgató 
vala-ztmm vauak köszönő irata a jogacademia 
részere megszavazott segélyért.

Bártfán és vidékén általános az elkesere­
dés a gazdák között a rendkívül kedvezőtlen 
időjárás miatt. Alig képesek valamit dol­
gozni. mert a szeszélyesen változó idő foly­
ton akadályoz; így e napokban 11 centi­
méter magas hó esett, mely egész 21-éig 
erősen tartotta magát a hideg miatt. így 
volt az kfilömben megveszerte különösen az 
ünnepeken at: zöld csütörtökünk, fehér pén­
tekünk és piros busvétünk volt.

Városi képviselők választása Eperjes 
szab. kir. város képviselőinek fele része fo­
lyó hó 30-an fog megválasztatni. Ezen uj 
városi képviselővalásztas az eddigi választá­
soktól annyiban tér el, hogy ezúttal a varos, 
c ak egy választókerületet fog képezni, holott 
edd g két kerületre oszlott. A törvény ugyan­
ja arra, hogy két választókerület alakittassek, 
600 vá ásztól kivan meg, Eperjesen pedig 
c^k 587 választó létezik. — A folyó hó 30- 
iki rálásztás eluöke Kubinyi Albert lesz.

Sárosmegye alispánja áz Eperjes városi 
igazoló választmány tagjaivá Beőr Kálmán és 
Urbiin Antal városi képviselőket nevezte ki.

Csatornaépítés. Eperjes szab. kir. városa 
a folyó evben az épülő uj gymuasiumi épü­
let felé vezető utczan főcsatornát fog építeni. 
Ezen főcsatorna építéséta minisztérium is 
mogki.-.uita, utalva arra, hogy a város részé­
ről a gymnasium építésére felajánlott segélyt 
elengedte. E főcsatorna kiépítése azonban a 
minisz’erium kivánata nélkül is kiépíttetett 
lolna. a mennyiben a nevezett utczára a 
csatornahálózatot a nélkül is ki kellett volna 
terjeszteni.

A királyné arczképe. A cs. és kir. kato­
nai földrajzi intézet nem régib-n el készíttet­
te Erzsébet királyné arczképét. Az arczkt-p 
re Eperjesen a városi adópénztárban lehet 
előfizetni. Elő fizetési ár 1 frt.

Eperjes épül. Nem valami gőzerővel, de 
azért lassacskán mégis csak épül s csinoso- 
Jh Eperjes városa. A város forgalma s ke- 
reskedelme aranylag nagyon csekély, roha- 
m >s haladatról s gyors felvirágzásról tehát 
szó sem lehet, mindamellett e tekintetben is 
szembeszökő haladast észlelhetünk, ha csak 
a 10 év előtti állapotot vesszük is szemíigy- 
re. A varos azóta több díszes nagy épülettel 
1-tt gazdagabb ; a gör. kath. szeminárium, a 
Szentandrassy-íéle ház, a „Fekete sas“ a 
„btefania“ intézel, az izr. imaház, az uj ka- 
.onai laktanya, stb. mind azóta épültek fel 
Minden evben épül egy-egy uj ház, s alig 
>au ev. melyben 1-2 ódonstilu házat át ne 
alaktanának az újabb építési mód szerint 
A folyo evben a varos szintén több díszes 
épülettel gyarapodik. Az uj kir. kath. gvm- 
van UA L’?ftese i\ ‘dÓ szerint folTamatban 
van. A két emeletes nagy épület egyike lesz 
n varos legszebb épületeinek. Némi tekintet- 
m Í fö reeSŐ helyen éPül- Ugyan-
cs a a Táborhegyen — a gymnasiumi épület- 

-Satós« sfej 

X -ia legutóbbi fintai tűzesetnél E

kirtüVb“11* slk;rt,ra‘»‘íM olöadás r.nd- 
Í‘X{° b“-T0“ast1 Wtforolt > miskolcziakra.

arab május ho közepe táján S.-A.-Uihelv. 
en is színre kerül. A tehetséges szerzőktől* tzen ujabbi sikerük után elvárhatiiií hí l 

egkozelebb újabb sikerült termékkel’lépnek 
„°Perette_irodalom terén P 

.a®íl köMkS és • ÍBÍ"U rémétt6i 
J Következő gyászjelentést. Péchy,

áé niplén.
— Gyászeset Az elhunyt Bittner Elek 

gálszécsi plébános temetése' Gálszécs közön­
ségének nagy részvéte mellett f. hó 15-én 
ment végbe.

Öngyilkosság. Hanáky Béla homonnai 
pénzügyéii vigyázó f. hó 17-én karabélyával 
szivén Jötte magát. Öngyilkosságának* oka 
állítólag- reménytelen szerelem.
x Mételyes juhok. E czim alatt lapunk 
í. évi april 13 iki ¿>0-ik számában e^v új­
donság jelent meg, melyben többek ^között 
az is állott, hogy a sztakcsini uradalom 
birka juh nyájából mintegy 300 db. elveszett 
s mintegy 200 db. 20-30 krjával eladatott. 
■Brre vonatkozólag a szili nai uradalom 
sztakcsini es rosztokai majorságának kezelő 
tisztjétől czáfolatot vettünk, mely szerint a 
fenti adatok valótlanok, a mennyiben f. évi 
január 1-től ez ideig csakis 14 drb.’ juh 
veszett el Kimustrál tatot t a rendes szokás 
szerint 34 meddő anya, 42 ürü és 69 toklyó 
összesen tJiát 145 drb. Az, hogy e 145 
drb. eladatott, tökéletesen megfelel a való­
ságnak: eladatott pedig a farsang utolsó 
napjaiban a községbeli lakossság és cseléd­
ségnek azon czélból, hogy az illetők kedvező 
áron jussanak meglehetős juhhúshoz, hogy 
ne egyenek kénytelenek sokkal hitványabb 
nust draga pénzen beszerezni.

— Haladunk. Vettük a következő sorokat: 
„Zemplenmegye árvaszéke egy idő óta a 
falusi bírákat és hiteseket hagyatéki tárgya­
lások foganatosításával bízza meg — s ezáltal 
tálán okét állásukhoz képest — qualificálni 
óhajtja Nagy hálával fog a közönség az 
árvaszeknek tartozni, ha ez kivihető lesz. 
De mindenek előtt meg kell fontolni, hogy 

~ raég szamos tu­
datlan községi bíró es hites van, kik még 
sajat nevüket sem képesek le írni, nem hogy 

,ü^beQ tárgyalásokat eszközölni 
keP®8ek volnának. Igaz, hogy a jegyző is 
« bíró0^ ~ <le 8 ™rinl
tniilL0 a ta j az elöljáróságnak feje — 
alánod “Ondoftaka1t Egyenek azok bármilyen

■ Sy alaPtalan fogaimuak köteles fel- 
J gT»iZQ1,Lnjört Ö .”az elöljáróság jegyzője.“ 

Jaj neked szegény árva; hogy egy irás- 
szüíe d?őlbm° eXZbelÍ. Potentiájára leSf bízva 

¡rtdiJi!í?ara?fc 03tíkély vagyonodrendezése! 
la tehát a t. megyei árvaszék e magasz- akkéntTihet-kÍV-1VL Óba)tja’ Ugy az gcsak 

akként vihető ki: hogy az 1886 XXII t. ez. 
89 P. vaiammt az 1876 évi XX t. ez. 246

szül, nádasdi Baán Gizella, valamint Péchy 
Albin é3 özv. Mészey szül. Péchy Mária a 
magok s számos rokonaik nevében fajdalom- 

i telt szívvel tudatják forrón szeretett férje, 
illetve testvérök péchujfalusi Péchy Géza 
urnák élete 63-ik, házasságának 18-ik évé- 

j ben folyó évi ápril hó 24-én délellőtti 11 
órakor szivszélhüdés folytán s a halotti szent­
ségek ájtatos felvétele után történt gyászos 

‘ kimultát. A boldogulnak hült tetemei folyó 
évi ápril hó 26-án délutáni 3 órakor lettek 
Péchujtalvan a rém. kath. egyház szertartá­
sai szerint a családi sírboltban örök nyuga­
lomra téve.

Myro szentelés Minthogy Pásztelyi J>nos 
munkácsi püspöa ur még mindig gyengélke­
dik s betegsége miatt a húsvéti ünnepekre 
haza nem jöhetett, a nagy csütörtökön szen­
teltetni szokott a keresztség és bérmálás 
szentségéhez szükséges rayro-kenet, Eperjes­
re küldetett, hogy az ottani tőpásztor áldja 
meg. A tnyro, Szitószky Ágoston sz. sz. jegy­
ző felügyelete alatt küldetett Eperjesre.

T. ez. olvasóinkhoz I Felkér­
jük azou t. ez. uj olvasóinkat, kiknek 
a múlt számmal utalványt illetve 
eddig mutatványszámokat küldtünk, 
szíveskedjenek lapunkra előfizetni, 
mert a mai szám az utolsó mutat­
ványszám. Ugyancsak kérjük régi elő­
fizetőinket, hogy az ezen negyedre 
járó előfizetési dijaikat beküldeni ne 
terlieltessenek. Nagy összegre menő 
nyomdaköltségeinket csak akkor va­
gyunk képesek fedezni, ha előfizetőink í 
— az amúgy is csekély dijaikat — 
pontosan beküldik.

A kiadóhivatal.

I és 247 P. határozmányai szerint az elöljáró* 
j 9i‘g egyik íőtagját „a jegyzőt“ bízza me<r 
! így az elöljáróság többi tagja az eljárás 

körül tapasztalatot szerezvén — önállólag jg 
j képes bsz a jegyző közreműködése nélkül 

— egy ily fon’os ügyet sikerrel elintézni.“ 
(Eddig a tudósítás. Mi az egész dolgot 

teljesen valótlannak s hihetetlennek tartanok, 
ha nem volnánk tudósítónk szavahihetőségé­
ről meggyőződve. Hihetetlennek tartjuk azért, 
mert a megyei árvaszék ezen intézkedése 
határozottan törvényellenes.')

— Kitűnő jó ut és pompás közlekedés.
A múlt napokban, midőn „Jupiter tonans“ 
felhők által vont szekerén tovább hajtott: 
Szabolcs vagy Ungmegyébe kebelezett —' 
vagy a jó Isten tudja melyikhez tartózó 
P’®? J*.ogy ^úl a Tiszán is, innen is van 
hatarbirtoka „Záhony“ községe vasúti állo­
másához indultam. A régi, de még jelenlek 
uj „stratégiai“ utón Csapon keresztül — 
illetve út vonalon Salamon felé, a község­
ben és túl is rajta egy kis darabon, valóban 
jo ut is van. De közvetlen a „záhonyi“ vasúti 
megálló* hely sínéitől alig 10 méterre fogal­
mat íelulhaladó rossz ut van már évek hosszú 
során által. Hogy Mustráljam, csak annyit 
mondok: hogy jó 3 ló által vont szekerem, 
a kerek agyon felül Csapó sárban oda re­
kedt. Alig — de alig tudtunk kieviczkélni 
e kátyúból. Midőn már kint voltunk, a vonat 

melyen utazni szándékom volt — orrom 
előtt elfütyült.

A M. E. K. V. ut igazgatósága e, a köz­
ség-, vagy az állam építészeti hivatal oka e 
ezen kitűnő rósz közlekedésnek, nem tudom, 
de én elmondhatom a felvidéki atyafi nyel­
vén, hogy: „Nye mozs buló — do Záhonyi 
— za honyicz“ Egy utazó.

— Jótékony szívű egyházi gondnok. Az 
agárdi ev. ref. egyház fő gondnoka, Szikszay 
György, thasi földbirtokos és Majláth József 
gróf Őrhegy gazdasága tiszttartója, hogy a 
lozzciot paiochialis opiilotokot az egyház 
község kijavíthassa — azon kegyes adomány­
ban részesítette az egyházat; hogy egy 4 
éves és kitűnő fajú csikót, mely°körüíbelül 
300 irtot ér — az egyházközségnek azon 
iutentcioból ajándékozta, miszerint az, a 
költségvetés kikerülése tekintetéből kisor- 
soltassék. Ezen felül még 400 frtot is aján­
lott fel az építkezés megkezdhetésére. Maga 
pedig mmt az egyház főgondnoka megígérte 
sőt elvállalta az építkezés vezetését — a 
mennyiben hivatalos teendői korlátolni nem 
fogják. Számtalanszor tanúsította már ezen 
egyház község iránt jó indulatát és legutóbb 
azzal; hogy még egy harang megszerezhető 
legyen: 50 frtot ajándékozott e czélra.

Adja a Mindenható, hogy még sok számos 
éveken keresztül jó tanácsával és tettel bol­
dogíthassa és kormányozhassa a szegény 
egyházat! “ ’

paraszt. Agárd községében lakó 
Barati Sámuel telkes gazda hallomás szerint 
több évi szorgalmas fáradságának gyümöl­
csét, oly szépen értékesítette: hogy a Kova 
Károly agárdi ingatlauságát 24 ezer forin­
tért megvásárlotta. Ezen kívül a leleszi 
prépostság 1000 holdas birtokát is kibér- 
lette. Sok szerencsét az igyekezethez!

— Szerencsétlenség. Folyó hó 18-án Ki­
rály Helmeczen megtartott országos vásár 
egy szomorú esettel végződött, ugyanis 
idősbb Margita János 72 éves bélyi illető­
ségű gazdaember a vásárról két tinót haza 
hajtván, Király Helmecz és Bacska közötti 
ország utón — Mindu Ferenez Battyani la­
kos állal, — ki valószínűleg ittas állapot­
ban lovait eszeveszetten hajtotta — elűtte- 
tett; s oly szerencsétlenül, hogy idősb 
Margittá János nyomban meghalt. — A f. 

iJ^-én megejtett hivatalos bonczolás agy- 
velőrázkodást constatált, — a tettes még 
az nap a csendőrség által elfogatván, a 
kir. helmeezi. kir. járásbírósághoz kisértetett.

~ ■ ailitói közgyűlés. Folyó hó 12-én tar­
tottak meg Bolyban a bodrogközi r. kath. 
tiitjelekezeti néptanítók rendes tavaszi köz- 

. bkek ;— A Veni sanetéval egybekö­
tött isteni tisztelet után úgy a bodrogközi 
fotisztelendő klérus mint a tanítói kar a tá­
gas iskolai teremben gyűlt egybe. Szepessy 
Ede kerületi esperes és bólyi plébános — 
mint elnök — meleg szavakkal üdvözlé a

Mindu Ferenez Battyáni la- 
ittas állapot­
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—- de hogy velük egy társulat d spo- 
Aztau 

nép- 
1800,

ha nem 
nem fogja, 

nem ka- 
mind ta- 
tanitónak 
szünetel, 

véleke- 
• gVÜ- 

A Sztrahe

tanítói kart. — löbb a tanügyre 
intézkedések alapos megbeszélése 
üvegre került a zemplénmegyei 
egylet által javallatba hozott,’s 
közigazgatási bizoitság által — 
faiskolák gondozása — és l 
széleinek gyümölesfakkali befásitása 
bán kiadatott „Szabályrendelet" 
rint minden néptanító 
terhe alatt koteleztetik évenkint 500 darab 
szilva, 200 alma, és 200 körtefa' produkál­
ni: Sztrahe Adolf bélyi tanító ezen sza­
bályrendeletre vonatkozólag hosszabb beszé­
det mondott, melyben kifejtette, hogy a 
szabályrendelet fenti intézkedése igazságta­
lan, mert a különben is megterhelt íiépta- 
n’tóra súlyosabb terheket ró Többek 
között megemlítette, hogy a romai karh. 
hitfelekezeti néptanítók, a r inai kath. auto­
nómia keretébe tartozván, kizárólagos felet­
tes . hatóságuknak csakis az egyházat is­
merik el. — az egyházi hatóság rendelkez­
het felettük, — és ha kötelességüket nem 
teljesítik — fegyelmi vizsgálat alá vonhitja 
őket, • 4 ’ -y- ’
nálni hivatva volna — nem hiszi! 
tulajdonképen vau e annak a sz-génv 
tanítónak annyi ideje, hogy évenként 
iletve 900 gyümölcsfa körül munkaikodhas- 
Sek . Megjegyzendő ugyanis az a körülmény, 
Jiojry hitfelekezeti tdiiitó dijuzásut iiHjjvobb* 
részt a szántóföld képezi, melyet 
müveit, ha az eke szarvát meg
— ha nem vet, nem boronái. — 
pal, éhen kellene vesznie ! S ezt 
vaszszal kell teljesíteni annak a
— midőn még az iskola nem is
-- mikor a gazdasági egylet bölcs . 
d>;se szerint az 1800. esetleg 900 db. 
mölcsfa után látnia kellene .' — „ £„____
beszédét általános helyeslés követte, s elha­
tározta a közgyűlés hogy e tárgyban legkö­
zelebb újabb értekezletet tartanak. E tárgy 
után a gyűlés berekesztetett, s úgy a ft. 
papság mint a tanítói kar Szepessy Ede es­
peres által közös ebédre meghivatván, a pa- 
rochiára vonult. Az ebéd alatt a pohárkö­
szöntök egy mást érték; különösen sikerült­
nek mondható a házi urnák felköszöntője, 
melyben a bodrogközi papság nestorát Wi- 
schán József radi plébánost éltette, ki éppen 
ez nap ünnepelte születésnapjának 60 ik év­
fordulóját. A szép társaság csak a késő dél­
utáni órákban oszolt széjjel.

— Szerelmi dráma. Tavasz van. a zöld 
füvecskék szerelmesen simúlnak egymáshoz, 
a csicsergő madarak a levegőben esküsznek 
hűséget, a fesiő virágocskák szerető párt ke­
resnek maguknak, szerelmi mámorban resz­
ket a levegő ... Ez a levegő tébolyitoita 
meg néhány napra egy igen jómódú s tisz­
tességes család gyermekét. Szegény Gyuri­
cza ! . . . Ibolyázni ment ki a halarba s meg­
látott egy kék virágocskát, a mint boldogan 
édelgett egy bimbóval. Kedvet kapott, ó i> 
hasonló boldogság élvezésére s elkeseredve 
kiáltott fel : „Míndm, minden boldog a sze­
relemtől, csak én nem ? Ez ibolya még csak 
3 napos s már van kedvese! Éu, ki lSéves 
vagyok, ne tudnék szeretni ? Tudok, érzem, 
főt nagyon is érzem,hogy tudok ; megmondta 
nekem Gábor, hogy én képes vagyok sze­
retni ! Oh, Lujza ! bár éveid száma kétsze­
rezi az enyémet, tied vagyok, enyémmé tesz­
lek meg ma !“ Az elhatározást tett Lövette. 
Gyuricza Lujzánál termett s hatalmasan 
kezdé utánozni az ibolya édelgését; a csó­
kok. mint egv pásztor kelepének hangjai, 
vissz.hangossá tették a szobát s a két boldog 
aieza, mint a tubarózsa, úgy virított, nem 
annyira a boldogság, mint a kapott csókok 
nyomaitól. Minden boldogság inegrontója 
azonban az irigység. Besúgták az apuskanak, 
hogy Gyuricza hol s mit csinál. Szegény 
hu! A .-zerebm ihletétől duzzadó keb-llel 
tért haza s mi történt ott ? ... . Suhogott a 
kötél, játs-zotta az érzelmest Gyuri, olykor­
olykor tragédia-hőjszerü hangokat hallatván. 
Itt azonban még nem gördült le a íüggöuy. 
«Megálljon apa, megálljon !“ s gyors lépték­
ké! siet a kereskedésbe s pár pillanat, kezé- 
beu egy forgópisztoly s . . . gyors lépténkéi 
rohan egyeuesen a . . . . kedveséhez. Lujza 
tapasztalván ifjúban (gyermeke is lehetne!) 
“ leifi18-ag e m mé1, a hő-iességet is, ket-

vonatkozó 
u áii szö- 
gazdasági 

a megyei 
a községi 

a községi mák 
i tárgyá- 

„----------’ . melv sze­
rint minden néptanító „fegyelmi vizsgálat

felvidéki szemle.
I

I

ízer z-tt erővel fog a szegény fiu dbódita-i 
sához. a v.z-s csókok s erőtleu ölelések osz­
togatásához. Alig ébrednek azouhtn f.| al 
csők numerából, megjelennek a szülén kö­
vetei S szép szóval k-rik Gyuriczat a be­
jövetelre. Ez nem használván, erőszakhoz 
nyulnik. Ekkor Gyuricza kapia a pisztolyt. 
„Isten veled Lujza s világ“ kiáltással ma­
gara süti. Egy sikoly Lujza, s kes-rves sir- 
dogalas Gy. ajkairól, a két szerelmes egymás 
keblen bírja ki a majdnem végzetes lövés 
által okozott ¡ijedelmeket. Gyuri lelőtte rokk- 
járói a gombot s a golyó összetört egy 
képet. A szülék követei szaladuak hirül adui 
a történteket. Azok kétségbeesve újabb kí­
sérletét tesznek a szabaditasra. Hasztalan ' 
Gyuri azzal fenyegetőzik, hogy először api 
jat, aztán Lujzát s magit Küldi a másvi­
lágra. A fegyver még az ölelgetések közt is 
oldalau van. A világ minden kincséért sem 
lehet haza csalni! 5 napja mir, hogy honn 
n?m volt, kedvese karjai közt búsulja a sze- 
geny gyermek szamKivettetesenek édes-keserű 
perczeit. Az eset az egész várost izgalomban 
tartja. Nem hiába festették a rómaiak Ámort 
gyermeknek Gyermek a szerelem !

— A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
legközelebb egy rendeletet bocsátott ki, hogy 
a tanköteles gyermekek nyilvános mulatsá­
gokba a szülők által ne vitessenek. Ezen 
rendelet következ'éb-n a vármegye taufel- 
flgyelője hz elemi iskolák összes elöljáróihoz 
és tani’óihoz meleg hangú felhívást intézett, 
hogy u t-msötel'-s gyermmekeknek nyilvános 
mulatságokba való bevitelét megszüntetni 
igyekezzenek.

Lóvásár. Az 5-ik houvédhuszárezred 
parancsnoksága értesítette a vármegye alis- 
pani hivatalát, hogy május 1-én Tóke-Tere- 
besen és ugyanazon hó 2 áu Tisza-Luczou 
pót-lóvásár fog tartatni.

— Ki lesz a s.-a.-ujhelyi kerület képvi­
selője ? Budapestről vesszük a hirt, hogy 
Molnár Viktor, a s-a.-ujh-dyi választókerü­
let országgyűlési képviselője, Torontál vár­
megyébe töispínná fog kineveztetni s a ke­
rületben Szapáry Gyula gróf földmivelési 
miniszter fog fellépni. Más oldalról értesítik 
lapunkat, hogy a kerületre többen is aspi­
rálnak. jelesül: Dókus Ernő, Viczmándy 
Ödön, Metzner Gyula es Mezey Ernő.

— Uj Szabályrendelet. A vármegye tör­
vényhatósági bizottságának a kivándorlás 
megakadályozása tárgyában alkotott szabály­
rendelete a belügyminisztérium által jóváha­
gyatott

— A kir. adófelügyelő múlt havi jelen­
tőse szerint egyenes allami adó tejében ösz- 
szesen 25,227 frt 65 kr. folyt be. tehát 2966 
frt 65 krral kevesebb, mint az elmúlt ev 
ugyanezen havában.

— Eljegyzés. Csernyitzky Mihály s.-a.- 
ujhelyi vendéglős szép és kedves leánya 
Anna, folyó hó 24-én váltott jegyet Bárczy 
B-da kereskedővel.

— Phylloxera-Ügy. Említettük annak ide­
jén. hogy a s.-a.-ujhelyi szőlőbirtokosok a 
phylloxera elleni általános védekezés tekin­
tetéből felállítani czélba vett kísérleti telep 
fentartá«i költségei viseléséhez hozzájárulni 
nam akartak ; hogy a telep mégis felállít­
ható legyen, a vármegyei gazdasági egyesű- 
let borászati szakosztályának elnöke: Nyo­
mai kay Józ-ef felhívást intézett az érdekel­
tekhez hogy a kik a telepen felállítandó 
szőlőiskola költsége.hez hozzájárulni és an­
nak hasznát élvezni óhajtják, a városházán 
le ett ivet írják alá. Az alá'ras u'án az ala­
kuló közgyűlés fog egybehivatni.

— A s.-a.-ujhelyi közvágóhíd építésének 
biztosítása tekintetéből a versenytárgyalás 
folyo hó 23-ik napjára volt kitűzve, de vál- 
ahozók hiányában eredménytelen maradt.

— Nagy hó esett f. hó 18-án. Szobrán- 
ezon s környékén, a hó a földet egészen 
el lepte. — Persze nagy öröm volt a nim- 
ródok sorában hogy nagypénteken az „0 b- 
noveczen“ vadászhatnak, — de a gaz­
dák helyzete még kétségbeejtőbbé vált lát­
ván a tavasz lasu közeledtét. — Ez ideig 
Szobráncz s vidékén szántani nem lehet — 
nem tudni mi lesz a tavaszi vetésekkel — 
annyival is inkább mert máskor ilyen tájban 
már régen elvetettek. <

5-ik oldal.
— A szobránczi fürdőideny május 15-én 

kezdődik. — A fürdőgoudnoksag nagv 
vékenvséget fejt ki a fürdöző közönség 
nyelméhek megszerzésére. — Valóban 
az ideje, hogy a fürdőző közönségnek 
vábbra panaszai ne legyenek.

Tűz. Husvét másod ünnepnapján

te- 
ké- 
itt
to-

len okból Nagy-Tárkanyban _ ___ «---j
nyei Pál örökösei tulajdonát képező, s jelen-

iuz. Husvet másod ünnepnapján dél­
után 3 óra tájban kigyuladt eddig ismeret­
len okból Nagy-Tárkányban a báró JSeny- 
nyei Pál örökösei tulajdonát képező, s jelen­
leg b uchs \. úr által bérelt birtokhoz tar­
tozó gazdasági épületekből egy istaló ; —
daczára az akkoron dühöngő szélnek sikerült 
az éppen templomba meuö népnek a tüzet 
localizálni, — úgy hogy az istaló kivételé­
vel. még csak egy cselédlakház leégett. Az 
épületek biztosítva voltak.

Sxepes.
— ó felsége a királyné a vöröskereszt 

egylet védnöké, Korponay Erviua úrnőnek, 
a szepesnmgyei egylet aletnökiiónek, az ezen 
egylet körül sz-rzett erdemei elismiréseül á 
dicsérő okmányt adományoz a.

— A Bélabarlang telepen gombamódra 
Legújabban 

szolgaló re- 
egy tourista 

mindkét épület meg a 
elcti készeu lesz.

Gróf Csáky Gyula főispánnak székfogla­
lása, az előkészületet után itelve, nagyobb 
üunepélyesseggel fog véghez menüi A beig- 
tatás május hó 8-áia van tervezve Ezt meg- 

, előzőleg hetedikén, a Görgő felöl érkező fő- 
ispáut ott díszes küldöttség fogadja, mely 
küldöttségnek szónoka meltósagos Liptay Fe- 
rencz ez. püspök és nagyprépost lészen. Az 
ünnepélyes bevonulás után, az nap este a 
városi színházban, műkedvelők által a főispán 
tiszteletére rendezett díszelőadás — theatre 
páré — lesz, melyet egy alkalmi prolog el- 
szavalasa előz meg, és élőképek bemutatása 
fejez be. Az előadás utáu közvacsora lesz a 
városi nagy redoute teremben, esetleges tancz- 
czal, nyoiczadikán reggel a testületileg meg­
hallgatott istenitisztelet után a megyei, köz­
gyűlés ül az alispán elnöklete alatt össze, 
melybe meghiva, ott teszi le a főispán eskü­
jét, ezen aktussal foglalva i el mintegy hiva­
talosan székét. A főispán erre tartott beszéde 
után, a megyei főjegyző üdvözli őt. a m-gye 
közönségének nevében. A közgyűlés befejezé­
sével, a testületek tisztelgését fogadja a fő­
ispán. Azután következik, a városi nagy ven­
déglőben a megye közönsége által, az uj fő­
ispán tiszteletére adott diszlakoma. melyre a 
jegyek, a rendező bizottság által azzal meg­
bízott egyik tágjánál előre váltaudók. E je* 
gyeknek mérsékelt áruk lészen, hogy a ban­
ketten szélesebb körű társaság részt veb-s-en 
mi csak is méltányos és helyeselhető, tekin­
tettel, a külömbözö állású bizottmányi tagokra.

A poprád-késmárki helyi érdekű vasút. 
Az építési költség 379,000 frtbau állapítta­
tott meg. A kormáuy a postai szállításért 
adaudó járulékon kívül évi 2500 frt segélyt 
helyez kilátásba, mely évi járulék első sor­
ban az elsőbbségi részvények kamatainak fo- 
lyóvá tételére volua fordítandó. Ezen szóbeli 
jelentést a képviselő tesiület megnyugtató tu­
domásul vette. A polgármester jelentette, 
hogy a város kérvénye, mely szerint Szepes- 
vármegye 20000 frt törzsrészvény aláírására 
kéretik fel, a megye részéről kedvezőleg fo­
gadtatott és az ügy egy bizottságnak a má­
jusi ué-eu teendő jelentés és javaslattétel 
vegeit kiadatott. Továbbá felemlíti a jelentés 
hogy a minisztérium a vasúti vállalatra 
40000 frt erejéig törzsrészvények elfogadását 
a városnak megengedte.

Több külföldi főúri tourista — alig mu­
tatkozván az első tavaszi napok — máris 
kérdést intézett Uj-Tátrafüred tulajdonosá­
hoz, hogy mikor tehetnéuek tavaszi kirándu­
lást a Tatra hegységébe, melyet nyár dere­
kán már több Ízben bejártak, de melynek 
tavaszi szépségeit is óhajtanák megtekinteni.

Találkoztak már touristák, kik april kez­
detén járták be a Tatra hegjségét, de 
mint Wuodt württembergi hadnagy és 
tője Horvay Jakab a Kárpátokat a téli 
ben akarták látni, aunak igazi alpe-i 
gégéiben gyönyörködni, ily vakmerő 
la'ra ri’ka emb-r vetemedik.

emelaednek ki az uj épületei, 
egy 500 vendég befogadásara 
S'auráczió épül, n -*mkülö nbeu 
ház is Úgy hogy 
siisou megnyitása

ezek 
veze- 
mez- 
Szép- 
Vllbt-
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M.<U' hava azonban baúrozoitan alkalmas 
mar ily kirándulásokra, ui*-rt ekkor nagy­
reszt ieolvadvau a hu, a nap heve alatt, 
mely a vt-deit havasi legelőkre igeu nagy 
intenz:vitn<-al süt. gyakran a hó közvetlen 
szomszed-iigitban búvik elő a televényes föld­
ből a lürehne'lrn havasi harangvirág (Sol- 
danejla aipina) ioolyaszin esengetyűivel. A 
nedves tulajból, m**ly az olvadó havat kör­
nyezi. bu .n , vei tel a Gymnadeuia albida, 
a Swertia perennis, az Oxyria digyni, végre 
« küloiifeie színben ragyogó pompás Gentiána 
lajok. Mindezen pompás színű alpesi virágok 
azu an az e-venzöld pázsitnak bájo«, tündén 
szépségét kölcsönöznek.

Mis, borzasztóan szép, vadregényes lát­
vány a so< zubatag, melyeket a hóviztól da­
gadó hegyi patakok képeznek, vad zúgással 
rohanván le a szikinkről, bőszükén és tom- 
bolva ostromolván az utjokba eső akadályo­
kat. A festői kaszkádok leomló habjai mint 
egy szétrobbanó röppentyű szikrai pattognak 
szét, s a nap sugará ban gyöngyözvén, a 
szivárvány minden színével ragyognak.

M ntüogy pedig a magaslatok, sőt a sza­
kadások is ez időben még hóval fedvéí, egy 
e- ugyanazon időben gyönyörködhetünk átél 
és a tavasz >zepségeiben, melyhez még hoz­
záérni azon körű mény, hogy a tavaszi tiszta 
levegőben soksal távolabb láthatni a hegy­
ormokról e* sokkal nagyobb élvezettel szem­
lélhetni a természet csodáit.

Hajlékról, (ellátásról, élelmezésről is feje— 
delmileg van gondoskodva a Magas Tátrá­
ban, mert 1 j-T.ttraiüreden — hol télen-nyá- 
ron vannak vendégek, labadozó betegek, 
kik a tiszta alpesi l-vegóben, a legjobb fel­
ügyelet és legezélszeiúbb gyógykezelés mel­
leit üdülést keresnek és tatáinak — még a 
legnagyobb ínyencz is fellelheti az asztal él­
vezeteit.

Abauj.
Kinevezés. Kéler Gyula kassai kir. 

törvényszéki joggyakornok a nyitrai kir. tör­
vényszékhez aljegyzőnek neveztetett ki. 
Q ~ Kinevezés. A kassai pénzügvigazgató 
btephany Ltvan díjtalan számgyakornokjelöl- 
tet díjas szamgyakornokká nevezte ki.

— Hymen. Szabó Alajos kassai vendéglős 
május hu 14-en vezeti oltárhoz meuyasszo- 
nyai reurer Janka kisasszonyt, özv. 
•-t eur e r hyoiyne kedves leányát.

— Esküvő, br. Döményi tornallyai üdv­
ved május hó 18-án tartja esküvőjét a kasVai 
izr. templomban Goldberger Anna kis 
asszony nyal.
t - Gyűrű Váltás. Hegedűs István arczkén 
*e: U Kass ui eljegyezte özv. Demeczky Pálné 
'¿dl. Lehoczky Berta asszonyt.
- Eljegyzés. Groszmann Zsiga abauj-mig- 

leczi toldbirtos eljegyezte Friedmann Kálmán 
ugyanottani földbirtokos kedves leányát Fried- 
mann bzeren kisasszonyt.

— Közgyűlés. Kassa táros történvhatóaáoi 
•llottsag, ,. |ló 29 ós 30 

melynek netezetosebö tárgyai leszoek- . 
penztarnoki állomás betöltéS, ¿¿Hat 
dmam! raktárnak való hely’ kiölése a 
Sohakhaz-fde ösztöndíj adományozása és a 
múzeum egyletnek lakberhátralék elengedése, 
tattal FS KVata8‘ AKeídeÜ deJ**,ÓÜ benedikál-

- kuszay András soóvari és Trykall 
Bobrr. k,(onu plébános Kassán a nán„X 
Pál1 “'“i1““ "pi“’kka- » püs-
ÍMI a ll “d°"’ » lölaratott.kon
- Á kwmt ¿H.rrgí* ÍS ’“len «“• 

tartatni sSt t™

máta aSS~' Vá8ár' A. ÍWJakab vásár 
lato . ’ 65 Kassán megiar-

— Az első térzene vasárnap, máim hó 
8-eü a nagysétatéren déli fél 12 árakor 
Kend. 1.2ulu„ pe(llg mindM te(|d 
t.rUt‘nLr " Sz““8“jHi«etben fog meg-' 

ius~hóí!; ,f8lsön,asyarorszá8i muzeum a má- 
Lp íí2f.“»w*1'““ ezelőtt vasár- 
a mar Lmerr ln^ V1 es hétköznapokon íiXr " b<’lept’ di”k ¿gte”

vélbéiK’1 S™' «»«“. >,■ ’-'-én hús-
-uiau erő» egihaboru volt, több-

ször megújuló záporesővel, mi a körülfekvő 
vendéglősöket, kik már nagyban készültek 
az Emaust járó vendégek fogadtatására, te­
temesen károsította.

— Tavasz derekán vagyunk, A csillagászati 
tavasz másfél hónapja végéhez közeledik, a 
buzaszentelés ünnepe megvolt, Szt. György 
napja elmeit, a reggeli harangszó már 4 óra­
kor ébreszt föl, az esti pedig 8 órakor 
figyelmezteti a haladásra; mindez annyit 
jelent, hogy a tavasz már megerősödött s 
mi a nyár felé közeledünk. Igaz, hogy az 
idő nem igen mutat erre, mert csak a leg­
utóbbi 10 nap alatt hó, eső, szél sőt fagy 
is jelentkezett, de hát az említeti auspieiu- 
mokhoz nagy remény fűződik és mi remél­
jük is, hogy végre-vaiahára beköszön az 
igazi tavasz, habár a nyár küszöbén is.

— A kassai gőz- ÓS kádfürdő részvényesei­
nek miután az építési inuiKtilarok inár javában 
folynak, köztudomásra noza’ik, hogy az elő­
jegyzett és május hó elsejéig be nem váltott 
részvényeket az alapszabályok értelmében 
törülni és az előjegyzés ellen 50 százalék 
erejéig követelésüket biróilag érvényesíteni 
fogják.

— Halálozás. Rövid szenvedés után hunyt 
el Kassán H e i d 1 Jakab gyakorló orvos élete 
73. évében és nagy részvétmellett temette- 
tett el. Heidl mint nyugalmazott katonai or­
vos Kassán telepedett le es rövid idő múlva 
Dagy praxisra tett szert, különösen a sebé­
szeti szakmában. Ezenkívül a nép és a vidék 
orvosa is volt, kihez mindenkor teljes biza­
lommal fordult a beteg segélyért és sok pa- 
tiense ügyes kezelésének köszönhető megmen­
tését. Oly soknak életét menté meg, a ma­
gáét nem kímélte, tullelkiismeretessége köz­
ben erős hűlés érte és ez a halál legnagyobb 
ellenségét is lefegyverezi. Heidl városunk 
polgára is volt és mint ilyen polgártársainak 
állandó tiszteletét vivta ki magának. Legyen 
könnyű a föld hamvai felett!

Haláleset. Özv. Dulin Istvánná szül. 
Olugolinszky Katalin kassai lakosnő 79 éves 
korában vasárnap reggel elhalálozott és ked­
den kísértetett örök nyugalomra. Az elhunyt 
a kassáról távozott és jelenleg biliéti köz­
jegyzőnek, Dulm Károlynak édes anyja volt 
Nyugodjék békében.
- Közegészségünk érdekében! Az utóbbi 

evekben számos kassai háztulajdonos, ha csak 
a lehetőség engedte, azon volt; hogy házát 
a AAunsch R. áltál készült czement csator- 
?aVal ? A93,8' 3 azt az utozai csatornával 
osszekotetesbe hozza.
- JUíJUk'uS< isn?erJflk e csatornák előnyeit 

i a+x “elíány°Ini tudjuk azon háztulaj'do- 
eok törekvéseit, kik elegendő nagyságú cze­
ment csatornákkal házaikat ellátui igyekez- 
S; 7" i ^atorua építés ellen nem szó­
laltunk volua fel, hanem felszólalunk azért • 
mert tudomásunkra jött, hogy sok helyen á 
hol Ily czement csatornát készítettek: a 
tömték0 bpeczeSö(}röket meghagytak, be nem 
tömtek, hanem első sorban az telik me», s 

| csak azutan, a mikor ez megtelt, csak akkor 
folyik a tartalma a csatornába.

Miután sem a háztulajdonosoknak, sem a 
“T jayára’ h0^ a P^zegödör 

a talma eveken át ott terjessze bűzét : fei- 
csaforknáLhat03-áJ“akat’ hogy ezeu czement 
tót1 i «k 6?lt01nel te£yeu alaP°3 vizsgála­
tot, s az egészségügyi viszonyainkra oly kár­
tékonyán ható dolgot szüntesse meg.

— A kassai „Szabadságtér“ a közlekedésVA7«és rigg8,i 7 S 

ha gyermeke volt, kezd némi gondban ré- 
zesulm a mennyiben a hiányzó fákat ujak- 

ka Potoljalr A közönség, nevezetesen a kő­
éiben lauo szülők, bizonyosan hálás köszö 

ne tel veendik ezen szép hely gondozását a 
lathaVato™^^ m'Dden re8ZÓIy nólkül

Íedi^ hJsÍ n?rHe m?gy’ OrgOVán Janc3i 

majaleseken játszani ’ ’ f g majd a

— _ Pályázat postamesteri állásra tiszti 
szerződés mellett: Pazdicsou (Zemplén vár 
megye) készpénzbiztositék 100 frt; járandó 
súg: 150 frt évdij, 40 frt. irodai, 12 frt 
kézbesítési és utólagosan meghatározandó 
szállítási átalány, melyért a kinevezendő 
postamester köteles lesz Pazdicsról a 7 km 
távolságbanjlevő Nagy-Mihályra és vissza 
naponta egyszer közlekedő gyalogküidöncz- 
postajaratot fentartani. A folyamodók által 
sajátk-ziileg irt és kellően felszerelt kérvó 
nyék 1889. évi május hó 9-ig a kassai 
po ta- es távirdaigazgatósághoz intézendők

— A nagyidai vásárok terminusait a 
keresk. miniszter megváltoztatta a benyui 
tott terelem folytán. A vásárok e rendelet 
szerint május 23-án szeptember 19 én és 
november 28 án fognak megtartatni

— Az első fülemilék. K”ssa és környékén 
inai bekös/,Ginötirk az, első fülemilék s bá­
jos baugics inukat csaütban, bokorba i hal­
latjak.
- Népfelkelők figyelmébe. A honvédelmi 

miniszter elrende te, hogy minden honvéd­
kerületben hol ti/en jelentkeznek, népfelke­
lői tiszti tanfolyam nyittassák. A jelentkezés 
az illem kerületi parancsnokságnál május hó 
elsejeig teljesítendő.

— Regále bejelentések. Figyelmeztetjük 
az érdekelteket, hogy a regále bejelentések 
határideje f. hó 30-an jár le. a meddig azo­
kat a kirióvi adófeliigvelöségeknél haladék­
talanul eszközölni tartoznak.

Egy
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ugyan rovi lek 
csak a gyak j 
volna; nekem é 
különbözőbb le 
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' 'd'. k<‘j e;i La:..; 
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A mezkiil.

Sok százezer ember nincs abban a kellemetes hely­
zetben, hogy minden kisebb vagy nagyobb bajban 
testet mindjárt gondos ápolásban s kellő gvó»vkeze- 
lesbrn részesíthess**, a mi a gazdabbiknak 'mindi» 
modjokban van. E százezerek tehát nagyon is gvak” 
ran arra vannak utalva, hogy kipróbált háziszerekkel 
segítsenek magokon, a mennyire ez csak lehetne« 
.Természetesen ilyenkor igen fontos dolog az hőgv’ 
haszontalan cseppek és porocskák ne akadjanak ke- 
ut h-gyebie’i nl?lyfkkel végre is esak apénzöket csal­
jak ki zsebokből. Az emésztés zavaroknál is 
sok függ a helyes háziszer megválasztásától, 
a legjelesebb orvosok is elismerték ho^v ez 
ben Brandt Rich. gyógyszerész 
ez í labdacsai gyógyító hatásukat már is fénye-

Tiz 
naponkénti i 
minden tök 
küi rsjety 
tizeb.'Sekfo V 
tál az 1>».3 
értelmébe;;, 
tézendök.

Recllic 
előlegezés, es 
Budapest, i-

i

nagyon 
és azt 
esetek- 
s v á j- 

bebizo?yit?t‘ato?e°m'ind?g“;“különös“^»“kemzt' 
nevie ügyelve kell kenu a Brandt R i e h a r d gyógy­
szeres/ fele svajezi labdacsokat, mert a csalódásig 
híven utánzóit s hasonló névvel jelzett labdacsokat 
is árulnák. Szorosan ahhoz tartsuk magunkat: hogy 
vedojegyul minden valódi doboz ezimlapján egy fe- 
her kereszt vörös mezőben s ez elnevezés: Brandt 
Kich. gyógyszerész svajezi labdacsai- található. Min- 
den más fajta dobozt vissza kell utasítani.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos
Hedry Bertalan.

üNyiltter.

Verfälschte schwarze Seide.
Miisterchen des Stoffes, sauieD wm
Fehfndlen-et'Vaire kVeI''c S-Chllllg tritt sofort 211 Tage: 

hte, iein gefärbte Seide kräuselt sofort zusam­
men verloscht bald und liinterläszt wenig Asche von 
<dieZjiehiraUn Löher Fa,'be’ ~ Verfälschte Seide 
iam L Speeklg WJrd und bricht) brennt lang- 
weHei ft namen.theh glimmen die „Sehuszfäden“ 
hintorlÄ ■ Seh3r UHt Farbst°ft erschwert), und 
hinteilaszt eine dunkelbraune Asche, die sich im 
krümmta kZM •eCJ}teU Seide n’Cht k,-äu8elt, sondern 
so zTs äiht -UCk7- die Asehe der eöhten Seide 
denfabrik Oon'V d19 d/,r Terfälsehten nicht. Das Sei- 
Hof S k^-nP° v.on- Henneberg (K. u. K. 
” n e/htenZSö7 C,\TiendetTgeru Mai*r ron z8i* 
dnzeHe R?h d 4ffe" an dedermann und liefert 
MnF, Ä“ «“«• s üit" »<

i Man ver- 
'• brenne ein 

von dem man kaufen will

20 ev óta, j

Árverési hirdetmény.
Alólirt ispánság részéről közhírré tétetik hogv a 

Sarosmegyeben kebelezett Kaját a községben glevő 
íidonáKr?,K !an aIap- mis1^ uradalom tu? 
hozd tarLkóP r kFFekÜ Vizi örl0 m‘lom az ah’ 
e°vü — al°“’ kert> és mellék épülettel

^öl 1S92 deczem- 
ív 7 3veJi idöfartamra íotyó évi 

isbini hivataih de A |Ödrakor> a tor. alapítványi 
eevbekö/öG1 lban A1®6-M-s|yén — zárt ajánlatokkal 
adatni ” ~ Dyilvanos szóbeli árveresen bérbe fog 

vúw9r9'ld) S2andékozók azzal hivatnak meg. hogy 
néri7»Íian ,ataikat kro« bélyeggel és 50 frt. bánat­
fő /u ellaha fennt kitett napon és óráig benyúj­
tandók az árverései illetve bérleti feltételek ösrne- 
rete világosán felemlítendő.

Később érkező vagy a feltételektől eltérő ajánla­
tok el nem fogadtatnak.
al»n b6r!i«-- fel!®te,Jek »Joliit ispánságnál. és a kir. 
alap, erdóugyelősegnel Mohnyán betekinthetek.

Alsó-Mislye 1889. április 19-én.

Kir. alapítványi ispánság. j

BERGE 

KÁTRÁN 
orvosi tekintélyek ¿Ital ajánlv 

sikerrel 
mindenne 

ellen, nevezetesen idült j-ikke 
kütegek. úgyszintén orr-rezessé 
izzadás, fej- és szak áll korpa 
kátrány szappan tartalmazza a 
°/r-át és minden ejyób, a keres 
k^trányszappanolctól lényeg« sen 
sok elkerülése véglett h-itá 
katrányszappan megrendel' 
tát ? kéretik. Idült bórbeteg* 
Hnyszappan helyett a 
Berger-fcle gyóg 
A.nely esetben ezek jobt uak tál 
rany-kénszappan kérendő; . i 
talanokuak bizonyulnak. A gye

< arcbőr ti 
eltivoliusir». a gyermekeknek 
tn-ilhatlan b'rti.rtitó mozid 
hmználatnl szolgAl a

Berger-féle glye 
85% g!ye-' i>‘ tirt '•

Ára minta fajnak hasi 
A többi Betger fele sx 

Senzfze-szappan a b'r fino 
ellen, carbol-szappan a búr 
• vrlenitö szappan, lchtbyol-a 
axeplö-szappan igen hathat 
1 ■ kihullás ellen; fog szapp 
Eerger-féle szappanokat 
B«r<er-féle szappanokat 

latok vannak. Gyár (s fúr 
triemjellel kitüntetie a nemié

Kapható Eperje 
és Schmidt K. gyógy



FELVIDÉKI szemle.
»

Egy jó könyv,
.......... A küldött könyv útmutasásai 
ugyan rövidek és velősek, de mintha 
csak a gyakorlati használatra termettek 

,Vl?r!a’’ „nekem és családomnak a leg­
különbözőbb betegségi esetekben igen 
kiváló szolgálatokat tettek:“ így és ha­
sonlóképen hangoznak a köszonőiratok. 
melyeket Richter kiadó-intézete „A Be­
tegbarát“ cziinű. rajzokkal ellátott könyv 
elküldéséért majdnem naponként kap. 
Mint az ahoz nyomtatott s a szeren­
csésen meggyógyitottaktól szárma/., 
értesítések tanúsítják, az abban foglalt 
tanácsok kövétese áltál meg olv betegek 
!s gyógyulást nyert* k, a kik mái minden 
reményt feladtak. E könyv, melyben 
hosszú évek tapasztalatainak eredményei 
'annak letéve, megérden .. a legkomo­
lyabb figyelembevetelt minden betej 
részéről, bármi bajban is szenvedjem 
Ki e becses könyvet megszerezni óhajtja, 
az Írja egyszerűen egy levelező lapra’ 
magyar nyelven „Egy betegbarátot” 
es pontos czimét s czímezze a levelező 
lapotRichter kiad. >-mt>.-zetebe Lipcsében.

A megküldés ingyen történik.

XXX

Tíz forint 
naponkénti mellékjövedelem 
minden tóke és risico-nél- 
küi ?or«jeuyekiiek részlet­
fizetésekre való eladása ál­
tal az 1883 XXXI. t. 
értelmében. Ajánlatok 
tézendók.

Redlich Dávid 
előlegezés! és valtóüzietéhez 
Budapest, kecskeméti ut-

SUCHARD
NEUCHATEL schweizí

I

I
Benczúr Cömenigyár

MogyorÓHkAn, posta Fekete patak. 

Vasúti állomás és főraktár Eperjesen, 
készít s ajánl

Román és Portland Cémentet
és

Portland Cément lemezeket 
templomok, járdák st. ef. részére 

legjobb minőségben.
Ái jegyzék kívánatra bérmentve.

1
Í 
!

L~. a ,

Máriaczelli gyomorcsöppek.
Kitűnő hatású

Védjegy.

►N
■■'J

szer a gyomor mindon betegségeiben. 
- fölülmulbatatlan étv.igyhiiny, 

gyw^iorgyöngeség, rósz illatú lelek- 
v zet. feliüv dM, savanyú fel • s,
k k'dika, gyoinorhurut. gy :i. r- cvi, 

lione k- és u ik. ;
S nyálkakepzödvs, sárgaság, undor ea 
K hányás, főfájás (na i gyomortol ered^ 
m, gyomorg're«, szoksz >nilá«. a gyo 

mórnak ételekkel <:« italokkal v'alá 
túlterhelése, giliszták, lep-, máj- éf 
aranyers s bántalmak eseteiben. —• 
Kgy üvegese ára használati ata- 
sitassal együtt 10 kr.. kettős pa- 
faczk 70 ki.

Központi széfkíiMé» Brídv Xsreéy 
gyógyszerész által Kremsierben cMor- 
vaország).

Kapható minden gyógyszertárban.

K

I

Óvá«: A valódi máriaczelli n nwrcaöpbeket gokat 
hamigitják és utánozzák. A valódisás jeleni minden 
Üvegnek piros, a fenti védjegygyei ellátott borítékba 
kell göngyölve lennie és a minden üveghez mellékelt 
használati utasításon meg kell jegyezve lenni, hogy 
M Kremaierbau Ginek Henrik könyvnyomdájában nyo­
matott. ~ HU

Kapható: Eperjesen Silimidt K. Makovi. zki F> 
gyógyszertárában. Honion niín : Szekerük Ambrusnál. 
Késmárkon: Genersivh Kár.dv. fioemoi A _v 
szertarában. Kis-Szebenben : Seidler .lózsefné 
Krompachon : Matnsch Jánosnál. Kassán : Galik 
Géza. Megay Gusztáv. Molnár l.ipót. Wandrasehek 
Károly gyógyszerészeknél. Szerencsen: lion i Beianal 
Sóskutou ; Varjassy Janosnái. Szituin. 1 .-ászár 
Árpádnál és Aarannón: Gaál sáml :-.á.

X 
X 
X 
X 
X
«8»
X 
X
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X

Földbirtokosok figyelmében.
A sok ügynök, kik bécsi hazak elcserélé- 

sevol kecsegtető ajánlatokat tesznek a föld­
birtokotoknak. rendszerint, és majdnem min­
den esetben, az ottani háztulajdonosok ér­
dekeit képviselik.

Bécsbem összeköttetésem (hol különben is 
eiegeudo helyismerettel bírok,) de legfőkép 
egy ottani előkelő ügyvéd lelkiismeretes tá­
mogatása mellett, biztosítva látom a földbir­
tokos érdekeltiek védelmét is.

Tudomására hozom tehát minden földbir­
tokosnak. hogy a ki ily csere keresztül vi­
telét solid alapon, és megfelelhető oyeresség 
mellett keresztül akar vinni, hozzám fordul­
va, szívesen állandók rendelkezésére.

Gyorsan, jól, biztosítva, és helyes kiszámí­
tással, oly jelszavak, melyek egészen más 
sziuben tüntetik fel az ügyet, ha ezen véde­
lem nem túl onnan hangzik mi felénk.

A nagy nveresség, mely kapráztatólag 
¡gértetik túl onnan, a sokszor már létesült 
ügyletnél is nem egyéb, mint vak|lárma.

Itt helyben kell ügyünket védelmezni, és 
ottan asztán a viszonyok megismertetését oly 
lelkiismeretes egyénre bízni, ki érti a dol­
gát kötelesség, de nem pusztán nyeresség- 
vágyból.

Ha e czél eléretik, azon esetben, de csak 
is akkor, nyerhet a birtokos !

Keczer Bertalan
Bogdány via Aboe

VOGPOß És
FÖTISZTELENDÖ ÉS KEGYES

|oniic-i ajika Giron San. 
Prior: Dom MagueJonne

2 aranyérem

Erüssel 1SS0.—London 1884.
A legmagasabb kitüntetések. 

Feltaláljon1) r.eirc Bour- 
titott: lu lu ¡Juli saui Prior ál

A főtisztelendő 
és kegye-» Bene- 
dek-rendi-ek fog 
elixirjének min­
dennapi haszná­
lata — egy po­
hár vízben - 
megakadályozza 
a lyukas fog kép­
ződését és inengyó 
gyitja a lyukas 
fogat, melynek

fehér fényt es szilárd .L'ot kő 
csőnő/, s a mellett a foghust er 
siti és epén tartja.

Olvasóinknak tehát tényle g szó 
gálatot teszünk, a midőn figy. .m 
ker ezen régi és h asznos kész 

mé’-yre felhívjuk. a mely lég
óbb gyógyszer és egyedüli órzer a fogfája- viien.

Ház alapitattatott 1807-ben. Fóiigj nök :

3
SEGUIN

PIIHIÍHIÍT Il-rl 1/1 I I I I lyCk a W^bb11! VI Vili finomságU vJJLiXJLlAX ■ ®s Jóság tekintetében 
felülmluják, tuczatja

1. 2. 3. 4. 5. 6, 7 és 8 írt. Bonts amer. (rö­
vid) 3, 4 frt. Legfinomabb párisi női sziva­
csok 2, 3. 4 és 5 frt. Női préeervatif Has­
se után 2 frt. Mensinger tanár után 2 frt 50 
kr. darabja. Suspensorium sat. sat. Árjegyzék 
szerint, Küldemény titoktartás mellett.

J REIF, Speciálist, Bécs
25 6 — 6 IV. Margarethenstr. 7
Praktikus minta collectiok urak számára 5 frt.

BordeaiixOü Croix de Sequey
Kapható minden nevezetesebb illatszeraru-kereskédes 
en, gyógyszertárakban es gyógyszerárú- trodgue 

kereskedésekben.

Grosse internationale Ausstellung Brüssel 1883 
mit Diplom ausgezeichnet.

Für

20 év óta jónak elismerve.^
BERSER-féle gyógy- 

KÁTRÁNY-SZAPPAN 
orvod tekintélyek által ajánlva, Európa legtöbb államaiban fényét

sikerrel alkalmaztató 

mindennemű bőrkütegek 
ellen, nevezetesen idült pikkely-sömör, kosz s élŐdi 
kütegek, úgyszintén orr-rezesség, ótvar, fagydag, láb- 
izzadás, fej- és szakállkorpa ellen. A Berger-féle 
kitrányézappan tartalmazza a fa-kátránynak 40 

és minden egyéb, a kereskedelemben előforduló 
kitránysrappanoktól lényegesen különbözik. Csalá­
sok elkerülése végett határozottan Berger-féle
katranyszappan megrendelése s az ismert védjegyre való figyelmes- 
t-t kéretik Idült bőrbetegségeknél sikerrel alkalmaztatok a kát« 
ft vszappan helyett a
Berger-fcie yyógy-kátrány-kénszappaii.,
a .- ’.y esetben ezek jobbnak találtatnak, osak aBerger-fele kát- 
rány-kénszappan kérendő ; miután a külföldi utánzatok hatás­
talanoknak bizonyulnak. A gyengébb kátrányszappkn az

. arcbőr tisztátalanságai 
altávolitbsára. a gyermekeknek valamennyi fejbetegeégei ellen felüf- 
m-ilhetlan b'rti-rtit mozadó éí fürdöszappan mindennapi 
használatul szolgál a

Berger-féle glycerin-kátrányszappan ¡st die
Só ' , glye

Ara rainiiea mjnat nastnaiau uiasiuisai egyou Ja zr. ' ' --------- - —rr cvn,cr
A tebbi Berger féle szappanokból különösen kiemelendők: u- &*í7M<lZ-Aparat, üli ZWei bronzil’ten Gewiehten

EIN UNIKUM!
- , v . , - -- — —- í?anz neuerfundene Welt-P.ndeluhr in fein
Ára minden fajnak használati utasításul egy ölt 35 kr. T 1O*Mk6ul-Rondfi-R>blIien Jg6IÄ88t, mit WeckGT

Eenx^e-szappan a bőr finomirására, berax-szappan pattanások und mit Patent-Zifferblatt, welches in tiefdunkler 
<“Un carbol-szappan a bőr simítására himluheljeknél és mint far- Kaekt nhn • j r j „„ , ,,
' Ileniiő szappan, lchthyol-szappan rbeurna éa arcvörösség ellen, , , De J*“ Leuchlmateri&l Wie der Mond hell
«rapio-szappan nren hathatós, Tannin-ixappan íábiszadás é> <eucntet, und kostet diese unentbehrliche Uhr blos 

kihullás eilen: fog-szappan a legjobb fogtisrtító eser. a többi fi. 2.75. Jede bestellte Uhr wird in eingenz dazu 
Eerger-féle szappanokat illetőleg u.al ink a röpiratokra. Csak angefertigten Postkistchen vemaekt und n»r pn=t 
Berger fele szappanokat kell kérni, miután számtalan hatástalan ,ros'“ls'cnen verpaCKt und per Post-

< v.nnak. Gvár és főraktár: ß. Hell & Comp.Troppan, Nachnahme oder Voraussavdung des Betrages nach 
trtasjrilel kitüntetve a nemzeiköli gyúgjuerkiállltásos Béesben IS8J. allen Weltgegenden Versendet.

Kapható Eperjesen: Korn V, Kriross Gy Uhren-Zentral-Depot S. Weiss & ZC 
és Schmidt K. gyógyszertárában. Wien. I., Seilerga^e 7.

carbol-szappan a bőr simítására himlőhelyeknél és mint far- KaPkt nhnp iád T nnohins.Vnri*! j V?
tő szappan, lchthyol-szappan rheuma <■» arcvörösség ellen,, , ne Jed Leuchimaterial "le dér Mond hell

■ ..vj hatható», Tannin-azappan íábízzadás ée leucntet, und kostet diese utentbehrliche Uhr blos
■ kihullás eiien: fog-szappan a legjobb fogtísztitó seer. a többi fi. 2.75. Jede bestellte Uhr wird in eingenz dazu 

‘■*r’er-féie szappanokat illetőleg u.al mk » röpiratokra. Csak angefertigten Postkiatchen vemaekt und nar Páster fele szappanokat kell kérni, miután számtalan hatástalan « ‘gteu rostklStCUen VerpaCKt Und per Post-

Sensationelle Erfindung !
Dr. Bornodi'« k. k. priv. elektro- 

metalliRche Platte, erprobt und 
prämlirt beseitigt Schwäehezustände, indem 
dieselbe die erschlafften Nerven kräftigt und ju­
gendlich neu belebt. — Die Vorrichtung ist 
höchst sinnreich und das blosse, unbemersbare 
Tragen der Platte am Körper genügt, nm Erfolg 
zu erzielen.
Preis: I. Kl. fl. 55; II. Kl. fl. 40; III. Kl. fl. 30. 
Atelier ftir k. k. priv. elektro-metallische Platten

(Patent Dr. Borsodi)

Wien, I., Weihburgasse Nr. 9.
Ausfiihrliohe Broschüren gegen Einsendung von 50 kr
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LAJOS

ti. 2.

A Lajos-forrás rendkívül hatásos­
nak bizonyult a gyomor-, bél-, húgyhó­
lyag és légutak bántalmainál s görvély- 
kórnál.

tragen, 
per St.

S mni-r Kammgarn Anzug- Echt englische Chtnol-Sloffc, 
Stoffe wa checht. neuste# 10 Meter auf 1 comp- 
Des.-inz. ein Kost 6’, Mir., leten Männer-Anzug', I 
aus 1 kompleten Herren-fl. S.50, II. fl. 7 50, III 

Anzug fl. 3 fl 0

in angenehm zu

J. &S. Kessler, Brima
FerdinaiKlMgaRRe Nr. 7,

vt-rst:.s und fra .co Muszter und Preisz-Courautz.

TüCüwaaren-Fabriks-Lager.

So lange der Vorrath reicht UeberZieiier-StOffe, 
Brünner Tuehrette. 3 10 neueste Modefarben 
Mtr aus 1 kompleten Mäu-feinste Qual.. 2.10 Me- 
ner-Anzug fi. .' .75. ter auf 1 completen

l’eberzieher fl. 6.

¡erren-Mode-Artikel.Damen-Mode-Artikel.
Carrirte und gestreifte >> ,zMode Stoffe. 60 Em. breit „ «^ren-Hemden 
aus Sehl'-sröeke und k' n-,"ZtoCh{ff0"'.CIe:°": 
derkleider 10 Mtr. fl. 2 50 'e!“ez ¿J >
- Il II. 1.20.
Joupon- u Dreidrahr-Stoffe Arbelter-Oxford-Hemden 
in allen Mydeturben 1 fl.ätaift gute Qua). 3. St. 11 

3-- 0. II tl. 2,80.__________ f|. 1.4Q l fl, g,

!! Gelegpnhejtskauf ! ! l'uternosen
Echtfärbige französische*“8 Krastleinwand, Kör- 
Zephir-Sroffe. 75 Em. breitPer Barchent,! fl. 2.50, 
iu praehtvolDn Farben. 10 1.80 per 3 St.

Mtr. jetzt nur fl. 3.50. 7 TT“;-------- ------- 7—
----------------------- --------------- bormal-Reforin -Hemden 
Brocat- und Jacquard-Mo-Hosen für Sommer 
destoffe. 60 Em. breit. ...----------- L
allen erbenkbehen Farben Sebwt-iszsanger.

10 Mtr. fl. 3.60.
Doris, neuester oarr. Mo J2 ^'V^ldeunn-sh Soc- 
destcff lerne Wolle. 10ken (Schw««fanger) fl. 
Mtr. früher 10 fl. jetzt,--------------- '_______ _

nur fl. <t.5O. 1 Stück Reiseplaid.
3.50 Mtr. fang, 1.60 Mtr. 
breit, echt englisch fl. 4.50

6. Stück Tuehmützen 
¡für Männer und Knaben 
i moderne Façon, fi. 120.

Czi GELKAI
UfflS forrás ffiggg 

jódtartalmú-, szikéleges- 
konyhasós savanyuviz.

Felülmulhatlan legdusabb szénsa­
vas nátron-tartalma által az egész vi­
lág minden ismert ásványvizei közt, bő 
vastartalma és sok szénsava miatt az 
égvényes-sós savanyuvizek közt párat­
lan és legkellemesebb, valamint leg­
könnyebben emészthető valamennyi 
jódtartalmú ásványvizek közt.

ISTVÁN
W® forrás. ffi®

Borviz, leggazdagabb szoda- és 
szénsavtartalommal.

A legujabbi vegyelemzésnél a 
Czigelkai »István-forrás« ásványvize 
nátron és szénsav tartalmára nézve, 
(1000 sulyrész vízben 16-722 nátron és 
6'784 szénsav) oly dúsgazdagnak bizo­
nyult, hogy tartalmával az eddig ős­
mert bel- és külföldi ásványvizeket te­
temesen felülmúlja.

Mindezen okoknál fogva a Czigel­
kai »István-forrás« ásványvize sava­
nyú borral vegyítve, egy erősen pezsgő, 
s ennélfogva üdítő, kitűnő italt szol­
gáltat, mellnek kissé sós ize az emész­
tésre is bir befolyással. I

II

!

Nervy, 90 Cm. breit.
in schönen Streisen und 
allen Mudefai ben lagernd

10, Mtr. nur fl. 4.50.

Cacheniir doppeltbreit.
schwarz und färbig. 10 Regenschirm 

Mtr. fl. 4. von Cloht fl. 1.50 von Sei-
------ ----------------------------- be fl. 3.50.

Woil-Atlas, dopeltbreit, 
Chwarz und färbig. 10 Mtr.

fl. 6...0 1

Blaudruck Cretone. pr. 10 
Mtr, fl. 2.50.

Sommor-Jersey Jacken, 
elegant possend in glatt 

fi. 2.50 bmbourirt fi. 3.

12 Stück Sacktücher 
für Männer fl. 1.20 gesä­
umt mit färbigen Band, 

für Franen fl. 1.

lorhänsre, Decken nnd Teppiche.
Jute-Vorhänge, 

neueste Dessinz, complet 
,2 iärbig fl. 2.30. 4 färbig 

fl. 3.50.
Jute-Garniturea,

•- Bett- und 1 Zisehd-cke 
neueste türk. Dr-ssinz. 2 
färbig fl. 3.50, 4 färbig 

ft. 6.
I Stück King-Webe, 

schwerste und beste Sorte, 
29 Ellen, dauerba ter alz'l 
Ganzleinen. \ fl. ö.goJ

5 4 fi. 7.50. J

Abgesteppte Sommer- 
Rouge • Decke, complet 
iang und breit. 1 St. fl. 3

«quard-Maniila-Lauf- 
. o... , „-------------------- teppieh. 10 Meter lang,

• Stuck Oxford u; d Zephir, dauerhafte Qualität fl. 3 50 
neueste Muster, II fj. 4>5C ----- —---------------------------

1 fl. 6.50 Rips-Garnitur.
- Bett- und 1 Zisehdeeke 

Dafflen-Wäsche modernste Farben-Zusam- 
---------------- ----------- ' menstellung, fl. 4.50 
au^KÄtleme?6 m!!enzf" Spitze"' Vorha^toff," 

kerlbesatz fl------------- ™i?iueue8t6, ^ss ’ 100 Cm- br.
Stiekker.i fl 5 ““ 1 Mtr- 25 kr.

3~Stück Nacht-Co-Setten4wîrzZ■Sn,IrS(CI'i^,,,’ 
aus fei'em ei,;« ocllBn<s(mwarz od. farbig, fe.ner Stickerei I% “4 "6Ue8teni Modestock.

1 fi 1 so ’ 4d9rnst gr- St- fl- 
______ " "■ L8°- 2.50. fl. 3

Kizárólagos raktár és szétküldés Magyarország részére
W magy. kir. és szerb kir. nd-

I^DESKTTY ■ vari ásványviz-szállitó által

Úgyszintén kapható minden gyógyszertárban és füszerkereskedésben.

Raktár Eperjesen Holenia L. úrnál.

A Dreher Antd-féle kiviteli paiaczksör 
niETKIt'll és GOTTSCIIL

(í

15 I l> A I* JE S T
DKExIEB ZSTTL KZőBánkra.

Csakis teljesen leiilepedeit. tehát tükörtiszta kiviteli sör szétküldése, folyton friss üveg­
töltésben, « minőség hamisitlan volta mellett kezesség vállaltatik.

Nagybani fogyasztóknak jelentékeny árengedmény.
-A.rjeg’jrzéiEeTz Z33.izid.en.fele ingyen és Toerna,entve,

Miután gyakran megtörténik, hogy idegen készitmé- 
n.vü és gyöngébb minőségű sörök „Dreher Antal kiviteli 
sör czim alatt forgalomba hozatnak, a t. ez. Dreher-féle 
kiviteli sör fogyasztóknak a hatóságilag oltalmazott üveg- 
czimkét, melyen Dieíricli. é* GtotíNlilig név okvet­
len kell hogy rajta legyen, kiváló figyelmükbe ajánljuk.
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Kjomatott Bereits Gusztsr kő. és köuyrsjoÆb.,. K»ss»u.

Keil Alajos-féle
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Padlózaí-íénymáz
(Glasur) 

legkitűnőbb mázoló-szer puha padló szamara. 1 nagy palaezk ára Irt 1 35 kr 
1 kis palac/.k ára 68 kr.

Viaszk-kenöcs -w
l-W0bbb és legegyszerűbb beeresztó-szAr bemén, p.dló 1 köcsög ára 60 kr.,

mindenkor kapható :

Gallotsik J. W.-nél Eperjesen.
Megrendelések oly helységek bői hol rakt»» t ,
gvart nutar czim alatt• Béé« ív’ R r ktdl nincsen, egyenest Kell Alajos 
máz ara frt 6- ’ 1V” R'SSölgasse 5 kéretnek. Egy 5 kiio-postacso-
Megrendelések oly helységekből, hol raktár

Bersandi pr. Rücknahme. Richtcoudenirendez


